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társadalmi, kőmMisí és jaziászatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közieméin ek a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kvzektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem killdtluk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Hnsvét napján.
Lélekemelő, az emberiség megváltásának 

u;igv mii vét igazi dies fénynyel megaranyozó 
emlék ünnepet ül ma a katliolikus világ.

A megváltó kínszenvedése és kereszt halála 
már már esiiggedéssel töltötte el a hi vök ezrei­
nek kehiét, de dicső feltámadása uj életre tá­
masztó az egy ideig kétkedő kisliit iieket.

Az oltáron elhelyezett istenember, kezében 
a megváltás dicső jelvényével a kereszttel, tel- 
ékesítve a kiöntött drága vért jelképező vérvö­
rös zászlóval, égi fénytől sugárzó arccal moso­
lyogva int felénk, s mintegy a vigasztalás 
üdítő balzsamát önti keblünkbe a „Feltámadásu 
nagy napján.

Csuda-e hát, ha a hivő keblet az áhitat 
szent ihlete hatja át e magasztos ünnepen és 
szive legnemesebb érzelmeit követve forró imát 
lebeg a földi lét alkotójához, a megváltás nagy 
müvét feltámadásával megkoronázó istenem­
berhez ?!

MíVzes az égő csipkebokorhoz közelítve, a 
szent irás tanúsága szerint mennyei szózatot 
hall, hogy oldja le saruit, mert a hely, hova 
közelit, szent.

Vajha e nagy napon mi is megértenek a 
láthatatlannak felénk intő szózatát, hogy tisz­
títsuk meg szivünket s mintegy megistenesült 
lélekkel üljük meg a „F e 11 á m a d á sw dicső 
ünnepét!

Irtsuk ki a hitelenségnek felburjánzott 
magvait keblünkből s ragyogja azt be a hit 
természetfeletti fénysugara !

Verjen mély gyökeret a remény, mely 
Ariadne fonalaként el vezérel bennünket a túl­
világa lét honába !

Űzzük el örökre szivünkből az engesztel- 
hetlen gyűlöletet, mely belénk lopózva, nem 
engedi, hogy embertársainkat az igazi felebaráti 
szeretet melegével övezzük körül s ennek eile- 
neben gondosan ápoljuk az angyali szere te­
tet. mei v megtanít bennünket nemesen érezni 
és áldozatra biizdulni embertársaink irányában!

S mert magyarok vagyunk s a magyarnak 
egvik legdrágább, legféltékenyebb kincse saját 
édes hazája, a romlatlan kebel e nagy napon 
buzgó imát rebeg, hogy hazája, e sokat zakla­
tott, sok vihart megélt, sok vészt kiállt magyar 
haza felett hasadjon meg mielőbb a jólét és 
boldogság arany hajnala !

Megyei élet.
A mentje területén ujahh időben nagy számban mu­

tatkozó kóbor c. lyány csapatoknak a községekből rabi / út­
in ód ont eltávolítása tárqijáhan alispán tic a következe 
erélyes és az egt/es hatóságok részéről eszkózlendő pontos 
végrehajtás esetében ft bajt kétségkívül gyorsan orvosin 
vendeletet bocsátott ki:

A megye területén ujahh időben rendkívüli szám­
ban mutatkoznak a kóbor cigány csapatok, a mi arra 
enged következtetni, hogy a törvényhatóságnak és a 
közigazgatási bizottságnak erre vonatkozó több rendbeli 
intézkedései vagy épen nem, vagy nem a kellő erély- 
és pontossággal hajtatnak végre.

Az 1874. évi november hó 2-án tartott törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés 8030. 268. sz. a. hozott és 
a közigazgatási bizottság által több Ízben felújított ha­
tározatával a vándoreigányokat a megye területéről ki­
tiltotta ; elrendelte továbbá, hogy a községi elöljárók a 
községeik határában megjelenő vándor cigány csapato­
kat megtelepedni, annál kevésbbé azoknak sátort ütni 
ne engedjék, hanem őket megjelenésüktől számítandó 
két órai pihenés után tova kísértetni, fegyelmi eljárás 
terhe alatt szigorú kötelességüknek ismerjék.

Ugyanazért, midőn ezen fenálió megyei szabály - 
rendelet legszigorúbb foganatosítását a községi elöljáró­
ságoknak újból kötelességévé teszem, egyszersmind 
annak alapján elrendelem :

1) Hogy azon esetben, midőn valamely község 
határában az ott illetőséggel nem biró vándor cigány csa-

j patok oly számban jelentkeznének, hogy azoknak a 
! szabályrendeletben meghatározott idő alatt a megye 

határához vezető legrövidebb utón, biztos fedezet alatt 
j való tovakisértetésére a községi elöljáróság rendelkezé­

sére álló eszközök elégtelenek volnának, segédletért 
azonnal a legközelebbi esendőrsparancsnoksághoz for­
duljon, egyszersmind a járási szolgabíróhoz késedelem 
nélkül jelentést tegyen.

2) Oly esetekben, midőn a vándorcigányok bűn­
tett vagy kihágás gyanújával terhelvék, rögtön a járási 
szolgabiró elé kisérendők, kinek kötelességében áll a 
vizsgálatot és a további törvényszerű eljárást teljesíteni.

3) Ha a járási szolgabirónak bármely utón tudo­
mására jut, hogy valamely község határában, a sza­
bályrendeletben meghatározott időn túl vándorcigányok

„Zabmegye“ tárcája.

A kis vincellér lak.
(Beazély.)

Irta: Tomka Géza.
(Folytatás,)

Pál Jóska jó idő óta egészen megváltozott, mintha 
nem is az a régi Pál Jóska tett volna. A cimborák is 
elpártoltak tőle .... — A faluban találgatták, keres­
ték az okát. Nem talált rá senki.

Hej; azt csak ő maga .... meg talán az a hara­
gos jó Isten tudta Amióta meglátta azt a kis nyíló 
virágszálat . . . Azóta lett még csak oda igazán min­
den nyugodalma.

Ki-ki járt a szőlőbe . . . nem azért, talán, mert 
odakinn jó 'bort talált volna; hej, másért járt el oda 
annyit. Csendesebb ott kinn minden . . . Miint ott benn 
a faluban. Ott jobban esik neki még a siras is. Pedig 
talán ott kinn sem talált nyugodalomra.

Nehéz azt annak újra megtalálni, aki azt mar 
egyszer elvesztette.

A kis Molnár Annika ott a csendes fák alatt úgy 
estvetájt sokszor hallotta azokat a panaszos hangokat a 
felsőhegyről a völgybe aláhangzani, amik a Pál Jóska 
kebeléből te 1- fel tő red ez te k . . .

Megátkozott engem az édes anyám 
Hogy ne legyen s#> országom se hazam, 
Csipkebokor legyen az én szállásom,
Ott se’ legyen soha ny ugovásom ....

S a kis An ni ka úgy el tudott rajt szomorkodni, mindig 
úgy eltudott gondolkodni rajta, hogy Pál Jóskát mi 
bánthatja szegényt? Mi lehet a baja, hogy olyan szo­
morú nótákat dalol mindig ?! . . •

Szomorúan ballagott a völgyi utón Pál Jóska hazt 
félé, tekintetét a földre, a porba 
szott, elgondolkodott. Talán nem is 
nem sokára a kis vincellér-lak elé ér.

Estefelé volt már . . . csendes

a-

néma csendben végre

tegezve . • • úgy lat­
s vette észre, hogy
ér.
es volt minden. A
a hegyi kápolna kis
völgybe oly édesenharangja; a bérctől alá csendes völgybe oly édesen 

csengett le az esti harangszó, az: „Ave Maria.“
Megállt Pál Jóska . . . felemelte a földről sze­

meit; a fák, a bokrok nyílásain keresztül ... ott a 
kis kertben a virágok között a kis Annika szelíd képe 
tűnt szemébe.

Ragyogó kis kép volt: mintegy imádkozó an­
gyal ! Pál Jóska nem mozdulhatott odább .... egyre 
csak . . . csak azt nézte . . . nézte. Szemei arra az égi 
fényben égő, szűztiszta szép imádkozó arcra tapadtak . . . 
a lábai meg mintha oda a földbe gyökereztek volna. 

Nézte . . . nézte sokáig ™lna
1

elnézte volna Ítélet­
napjáig !

Az a kis lány kezeit szépen össze téve, szent áhi 
tattal s annyi boldogsággal imádkozott. <inkénytelen is 
összetette ő is, összeszorította két kezét — de nem bírt, 
nem tudott imádkozni.

Háborgott a lelke . . . fejébe tolult a vér, nem 
tudta, hol van, .... álmodík-e?

Mint a sóbálvány állt ott mozdulatlan egy helyben.
Nézte, bámulta azt a boldog, imátkozó szép an­

gyalarcot. Látta a boldogságot; s’ hol kell nyu­
galmat keresni. () is olyan — boldog szeretett volna 
lenni; de talán az isten sem engedi már azt többé.

Nézte . . . nézte; mintha az a szép angyalarc inte­
getne feléje .... remény, boldogság, üdvösség van oda 
felírva — ’s ahol az üdvösség, ott a bocsánat, az irga­
lom is!!!

Kápolna csengő-bongó kis harangja elhallgatott — 
ismét csend lett.

tanyáznak, kötelessége azok tovakisértetése iránt rög­
tön intézkedni, a községi elöljáróságot pedig esetleges 
mulasztása miatt felelősségre vonni és a fegyelmi tör­
vény értelmében szigorúan megbüntetni.

4) Miután tudomásomra jött, hogy a vándorcigá­
nyok részére némely község elöljárósága könnyelmű, 
felületes eljárással illetőségi bizonylatokat állított ki. 
holott a cigányok már életmódjuknál fogva is a törvény 
értelmében illetőséget vsak a legritkább esetekben 
szerezhetnek, szigorú miheztartás végett tigy el meztetem 
a községi elöljáróságokat, bog) a váudoreigányok által 
előterjesztett ily nemű kérelmek felett a községi elöl­
járóságoknak intézkedni nem áll jogában, hanem azok 
az 1876. V. t. c. 5. illetőleg 7. $§-ai értelmében a köz­
ség képviselő testületé által tárgyalandók, melynek kö­
telességévé teszem, hogy az ily bizonylatok kiadásánál 
mindig a legnagyobb elővigyázat- és lelkiismeretesség­
gel járjon el.

A járási szolgabiró urakat pedig felhívom, hogy 
a községeik által a vándorcígányok részére kiállított 
illetőségi bizonylatokat vegyék mindenkor szigorú vizs­
gálat alá, s a mennyiben azt tapasztalnák, hogy az elöljá­
róság illetéktelenül intézkedett, az elöljáróságot vonják 
felelősségre, s szabálytalan eljárása miatt mindenkor 
büntessék meg.

Ezen rendelet az összes járási szolgabiró uraknak, 
Nagy-Kanizsa város tanácsának és a megyebeli közsé­
geknek pontos foganatosítás végett kiadatik, egyszers- 
mint a zala-egerszegi csendőr szakasz paracsnoksággal 
is közöltetik.

Zala-Egerszeg, 1884. évi ápril hó 5-én.
Svastits Benő s. k.

alispán.

Képviselőválasztási mozgalmak megyénkben.
A keszthelyi választó kerületből vettük a követ­

kező sorokat:
Az országszerte megindult képviselő választási moz­

galmak végre Keszthelyen, a vál. kerület székhelyén is 
kezdenek előtérbe lépni.

Keszthely város választóp olgárai folyó hó 6-án ér­
tekezletet tartván, ez alkalommal Reisch l Vencel város - 
biró és Léuárd Ernő városi ügyész indítványára, kik 
sajnálatukat fejezték ki a felett, hogy kerületünknek 9 
éven át volt érdemdús képviselőjét dr. Fáik Miksa urat 
el kell veszítenünk. — a következő feliratot általános 
éljenzéssel elfogadván, az a város és az egész kerület 
érdekeit szivén viselő szereteti.', képviselőnek egy kül­
döttség által fog átadatni.

A felirat igy hangzik:
Nagyságos országgyüléú képviselő Ur!

Mélyen tisztelt Hazafi!
A harmadik országgyűlés már, hogy Ön képviseli 

választókerületünket hazánk törvényhozó testületében.

Pál Jóska felocsúdott; tovább ballagott, inig oda 
nem ért a kis kert elé. Neki diilleszkedett a kerítésnek; 
érezte, reszketni fog nagyon, mikor majd azt a kis 
lányt megszólítja.

— Jó estét Annikéin ! — szólt remegő hangon 
te kis szorgalmas lány, te 1

— Adjon Isten Jóska bácsinak is ! Látja a virá­
gokat öntözöm, gondozom; nagyon megsütötte őket a 
forróság . . . szomjasak szegénykék, megkívánják, az­
tán majd ismét újra élednek — szólt lágyan, szelíden 
csengő hangon a szép leány.

Hej! százszor is vissza cs.-iigettek ezek a hangok 
a Pál Jóska szivében — mig i inét szóllani tudott. Na­
gyot sóhajtott a lelke, de ki nem mondotta: jobban 
a szemére húzta kalapját.

Ne lássa az a kis lány, mi ragyogott ott a sze­
mében !

—- Hej! kis Anna lelkem, de régóta látlak, de 
régóta nézlek . . . akadozott Pál Jóska, aztán nem foly­
tatta tovább. — Annika szendén lesütötte szemeit, pi­
rosas fény öntötte el széparcát: ’s hogy zavarát elűzze, 
szólni készült.

Rósz ember kelméd Jóska bácsi; olyan sok­
szor elvisz az útja erre . . . aztán soha be se szólna 
hozzánk, csak egy szót is. Pedig ismerjük már mi egy­
mást régóta .... csakhogy akkor még én nagyon ki­
csike voltam ; mikor még benn a faluban laktunk.

Nagyon megovilalt a Pál Jóska szive, ... \ei vö­
rös lett ar. arca. Nem tuJott volna rá szóllani egy árva 
szegény szót sem. Úgy megreszketett egész teste.

^ Lássa csak Jóska bácsi! — szólt aztán a csend 
után megint Annika — ,milyen szépek, kedvesek ezek 
a kis virágok ... — F‘i úgy szeretem őket ... 
csacsogott a kedves kis teremtés.

Pál Jóskának megint zihált egyet a melle. Boldog, 
ki még a virágokban gyönyörködni tud. O már nem

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.



Képviseli pedig úgy, hogy nálánál méltóbban alig 
hiszszük, hogy bárki is képviselhetné.

Mert ()n az országos gondok és érdekek mellett 
mindig szivén hordta kerületének minden különleges 
gondját és érdekét is, szóval és tettel mindig kész volt 
arra, hogy eme gondjainkon segítsen, érdekeinket elő­
mozdítsa, érvényre juttassa.

I)e nemcsak közügyeink találtak Önben buzgó 
pártfogolót. Sokan annak választókerületünkben, kik­
nek személyes ügyeit és bajait is ()n, nagylelkűségénél 
és választói iránti őszinte vonzalmánál fogva felkarolta 
és tekintélyes közbenjárása által kedvező és óhajtott si­
kerre vezette.

Mi alulirt Keszthely városi választók és polgárok 
áthatva a legforróbb hálaérzettől, miután az országgyű­
lés vége télé közeledik, a jövő képviselőválasztás hogy 
és miképpeni alakulása pedig, legkívált a mi saját vá­
lasztókerületünket illeti, egészen bizonytalan: ezennel 
ünnepélyesen megköszönjük mindazon jót. melyet külö­
nösen Keszthely városával tett.

Fogadja részünkről azon biztosítást, hogy mi ( di­
nek nemesszivüségét s< ha, de soha sem fogjuk elfelejteni 
és hogy legkésőbb unokáinkba is befogjuk oltani azt a 
tiszteletet, szeretetet és hű ragaszkodást, mely Ível <)n 
iránt viseltetünk, viseltetni fogunk mindig és a mely- 
lyel maradunk

Keszthelyen, lSh4. ápril hó (i án.
mindenkorra lekötelezett hivei.

A küszöbön álló képviselőválasztás ügyében több 
választó polgár aláírásával a következő meghívás külde­
tett szét a kerület összes községeibe: „Az ország min­
den megyéjében megindíttattak már a kép vise lő vá­
lasztási mozgalmak: — itt az ideje, hogy a 
keszthelyi választó kerület is országgyűlési képviselője1 
kijelölése érdekében értekezzék.

Felkérjük pártkülönbség nélkül a keszthelyi keni 
let összes választóit, hogy K esz th el v e n, folyó hó 14 én 
reggeli fél 12 órakor az „Amazon" szálloda nagy ter­
mében megjelenni és a képviselő kijelölésében részt 
venni szíveskedjenek.“

A leendő képviselőjelölt kilétét illetőleg több nevet 
volt alkalmunk már hallani, s igy biztos jelölt felől 
egyelőre mit sem Írhatunk. Tény azonban az, hogy a 
íüggetlensegi párt Unger Alajos ez idő szerint nagy­
kanizsai orsz. képviselő körül fog csoportosulni.

Az értekezlet eredményéről jövőre.
A viszontlátásig! Hajdú.
A letenyei választó kerület szabadelvű pártja a 

kerület székhelyén f. hó 6-án látogatott ülést tartott, 
melyen Erdélyi Mihály pártelnök a megjelent választó­
kat üdvözölve, a lián m évvel előbb a közbizalom által 
reá ruházott pártelnöki tisztségről leköszönt, azonban a 
jelen voltak e tisztség viselésére újból felkérték, mire 
az elnöki széket elfoglalva s az újból nyilvánított köz­
bizalmat megköszönve, kérdést intézett az értekezlethez, 
váljon eddigi képviselőjük körül csoportosulnak-e, vagv 
új jelöltet akarnak felállítani? A pártelnök e felhívására 
a jelen voltak dr. Apáthy Istvánt, kiben már két 
választás alkalmával központosuk a választók többségé­
nek bizalma, kiáltották ki újból képviselő jeleknek.

A kijelölés megtörténte után 50 tagú központi 
végrehajtó bizottság alakíttatott, valamint községenként 
kiilün-külön is megalakították a végrehajtó bizottságot.

Az ellenzék e kerületben jelöltet még nem ál­
lított fel.

A tapolczai kerületben a mérsékelt ellenzék f. hó 
3-án tartott értekezletet, melyen Bogyay István pártel­
nökül és Csepelyi Károly jegyzőül választattak. Az ér­
tekezleten Csigó Pál örömét fejezve ki affelett, hogy 
az ellenzék a kerületben oly szépen tömörül, figyel mez- 
teti a. jelenvoltakat, hogy ne válasz zanak idegent, a ki 
legtöbbször, ha a mandátumot elnyerte, a kerület felé 
sem néz, annak érdekeivel nem törődik, hanem inkább 
választanak saját kebelükből jeleket, a ki a választó 
közönség helyzetét jól ismerve, rámutathat a létező ba­

il megy is mellettük.

k is

tud . . . Észre sem veszi őket, ha 
Akár el is tiporhatja őket!

Keserű gondolatok lehettek ezi
— Adja csak a kalapját Jóska bácsi! hadd tűzök 

bele egyet, hadd adok egy virágot magának én is!
Jóska leemelte kalapját a fejéről. Meg kellett 

tenni a kívánságát, az akaratját annak a kis angyal 
szivű leánynak.

Annika a legszebbik rózsát szakasztottá le addig, 
mig a legény átnyújtotta a kalapját a kertelésen, aztán 
oda tűzte szépen a pántlikája alá. Mikor a kerten át 
visszanyujtotta a kalapot, oda nézhetett egészen a Pál 
Jóska arcába; meglátta, még akkor is ott ragyogott az 
a forró könycsepp a szemében.

- Áldja meg az Isten érte a te jó szivedet! — 
hálálkodott a legény; ’s a kalapot fejére nyomva, szé­
les ingujjával megtörülve két könnyező szemét, elfordult 
onnét .... — 's megindult a falu télé.

Annika tekintetével még soká kisérte a távozó 
legényt. Érezte a kis melle alatt, hogy nagyon meg­
sajnálhatta a szegény Jóskát, mikor azt a könycseppet 
meglátta ott a szeméi en.

Nem lehet ez a szegény Jóska még sem olyan 
rósz, amilyennek a Iliiét költötték az emberek. Kicsi 
két kezét odatette a szive fölé . . . talán, hogy ne do­
bogjon olyan igen nagyon !

Hej! megmozdult az azután a szomorú legény után.
Kisérte, kisérte a szemével, mig az alakja ott a 

hegykanyarulat alatt cl nem tűnt a p .ros országúton. 
Annika felébredett a tengernyi kis bolondos gondola­
tokból. Körültekintett . . . Nem látott senkit ... A vi­
rágokra nézett. Középen a legszebbik rózsa leszakítva.

Jaj! ha meg jön majd az édes anyja és megta­
lálja kérdezni, hova lett az a rózsa? Megmondja-e majd 
akkor, hogy a Pál Jóskának adta?!... tanakodni 
kezdett.

(Vége köv.)

jókra és joggal sürgetheti azok orvoslását. — Az éljen­
zéssel fogadott beszéd után a szónok Csigó Pál felké­
retett a jeleltség elfogadására.

A függetlenségi antisemita párt S z a 1 a y K á r o 1 y t. 
a Kaposvárott megjelenő „Népjog“ című antisemita la]) 
szerkesztőjét, lépteti fel, a ki husvét másnapján fogja 
tartani proggrammbeszédét a kerület székhelyén.

A szent-gróthi kerületben pártértekezletet ez ideig 
nem tartottak, miután a kerület jelenlegi mérsékelt el­
lenzéki képviselője Bessenyey Ernő, a ki oly nép­
szerűségnek örvend és oly lelkiismeretes buzgalommal 
képviseli a kerület érdekeit, ellenjelelt nélkül van s nem 
is valószínű, hogy ellenébe e kerületben valakit fél­
léptetnének.

A Csáktornyái kerület szabadelvű pártja részéről 
az országgyűlési képviselő kijelölése tárgyában Perlakon, 
ngy Csáktornyán tartott értekezletek positiv eredményre 
nem vezettek, mivel a jelelt személyét illetőleg közös 
megállapodásra nem jutottak.

A Csáktornyái értekezleten, melv f. hó 9-éu tarta 
tott, egy 15 tagból álló küldöttség választatott, a mely 
küldöttség feladatává tétetett Budapestre menni és a sza- 

1 badelvü párt országos végrehajtó bizottságával a Csák­
tornyái kijelölés ügyében értekezni.

A választott 1í) tagú küldöttség, megbízatásában 
j eljárandó, t. hó Kién utazott Budapestre.

A kerület jelenlegi mérsékelt ellenzéki képviselője 
Urváry Lajos, a „Pesti Napló“ derék szerkesztője,

! legközelebb kerületét meglátogatván, mindenütt rokon­
szenves fogadtatásban részesült és pártja, az ő érdeké­
ben legközelebb az aetivitas terére lép s erősen remélli, 
hogy jelöltjét ismét győzelemre juttatja.

Á zala-egerszeyi kerület végrehajtó bizottságának 
tagjaihoz Arvay István elnök úr e meghívót intézte: A 
midőn a végrehajtó bizottság t. tagjainak tudomására 
hozom, miszerint grf. Széchenyi Béla ezen kerület kép­
viselői jelöltségét el nem fogadta, egyszersmind felkérem 
okét folyó ápril hó 16-án délelőtti 10 órakor Zala- 
Egerszegen az „Arany-Bárány“ vendéglő kis termében, 
a további teendők iránti intézkedés végett megtartandó 
értekezletre minél számosabban megjelenni szívesked­
jenek.

A baksai választó kerületre nézve egész biztos­
sággal, egyszersmind legnagyobb sajnálattal írhatjuk,
miszerint Árvny István úr az ottani jelöltségtől vissza­
lépett.

A biztosításról.
A jégbiztosításnak ideje következik, mely a gon­

dos gazdát terményeinek biztosítására készteti.
De a száraz időjárás folytán rendkívül felszapo­

rodó tűz esetek a tűzkár elleni biztosítást is minél 
szükségesebbé teszik, miért is a n. é. közönséget a 
biztosítások mielőbbi megkötésére figyelmeztetjük és e 
célból az első magyar általános biztositó társaságot, ha­
zánknak ezen legelső és legszilárdabb intézetét, ajánl­
juk a t. olvasó közönség pártfogásába.

Az említett társulat múlt hó 22-én tartotta rendes 
évi közgyűlését Somsich Pál elnöklete alatt.

E közgyűlésen az igazgatóság előterjesztette az 
1883. évről szóló mérleget, melyet lapunk legközelebbi 
számának hirdetési rovatában egész terjedelmében fogunk 
közleni.

A mérleg szerint a tűz és életbiztosítási osztály­
ban mutatkozott nyereség a jégbiztosításban a lefolyt 
évben is szenvedett nagy veszteség által nagy részben 
telemésztetett; megtétettek azonban a sziigséges óvó 
intézkedések, melyek jövőre ezen üzletágból is kedve­
zőbb eredményt engednek várni.

A mérleg szerint a társaság különféle tartalékai 
mindazonáltal újból nagy mérvben emeltettek és oly 
tetemes összegre rúgnak, hogy a legmegnyugtatóbb biz 
tosítékot szolgáltatják az intézet szilárdságára nézve.

Az életbiztosítási üzlet igen szép eredményt mu­
tat fel, amennyiben tetemesen emelkedett és a nyere­
mény jogosultsággal biztosított feleknek az évi díj 
81 10 ,,-át eredményezte nyeremény osztalékul.

A zárszámlák szerint az üzlet kedvezőtlensége 
dacára mutatkozó nyereségből az idén is közhasznú célokra 
7912 írt. 72 kr. lett megszavazva, mig a kifizetendő 
osztalék egy-egy részvény után 152 írtban állapítta­
tott meg.

Közhasznú célokra: a gazdasági akadémiák 9. 
növendéke részére 400 írtjával 3000 frt. évi ösztöndíj 
képen, az istván-telki iskolába járó 2 árva részére 3 
évi ösztöndíj 600 frt., az országos iparkiállításra meg­
szavaztatott 1000 frt., a Szent-István szoborra 200 frt., 
a Vörös-kereszt egyletnek megszavazott 10000 írtból 
2000 frt s más jótékony intézetek és társulatok részére 
kisebb nagyobb összegek szavaztattak meg és osztat­
tak szét.

A n. é. közönség ezekben is újabb bizonyítékát 
latja a társulati vezérigazgatóság nemesszivüségének, 
amely nemes tettek önkénytelenül is ezen derék tár­
sulat legmelegebb felkarolását involválják, miért is pár­
toljuk egész erőnkből hazánk ezen virágzó társulatát, 
az első magyar általános biztosító társulatot az által, 
hogy vagyonúnkat tűz és jég ellen, valamint életünket 
is e társulatnál biztosítsuk.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos Értesítője. 

Jegyzőkönyve
a zatamegyei gazdasági egyesület Znla-Egerszegen 1884-ik 

évi március hú 11-e’ii tartott rendes közgyűlésénel\ 
(Folytatás)
15 17—18.

Hanthy Károly egyesületi pénztárnok urnák az 
1883-ik évi számadásai megvizsgálására az 1883 évi 
december 10-ki közgyűlés 103 351 számú végzésével 
kiküldött bizottság jelentése szerint Hanthy Károly ur

1883-ik évi számadásait tüzetesen megvizsgálván, a be­
vételek közé a múlt évi pénztári maradványt 374 frt 
41 krt, 5 db. ezüst 2 forintost, 12 db. ezüst 1 fitost, 
5 db. ezüst huszkrajcárost, s a rendes tagsági dijakat 

melyek hátralékok gyanánt ki nem tüntottettok, — 
úgy az államkötvények szelvény — s takarékpénztári 
betétek megfelelő kamatláb szerinti kamatjait — az 
adó levonásaival, az első magyar általános biztosító tár­
saságtól járó tűz és jégkár biztosítási jutalékokat a meg­
küldött kimutatás szerinti összegben, a kert bevételeit 
a kertészszel elnökileg teljesített leszámolás szerint, ak 
kép minden tételt teljes hitelességgel igazolva talál, 
a kiadásokat pedig nyugtákkal igazoltaknak, a bevé­
teleket 5732 frt 88 krajcárral, 5 db. ezüst 2 forintos 
12 db. ezüst egy forintos, 5 db. ezüst baszkrajeáros 
mennyiséggel, a kiadásokat 5025 frt. 351 krajcárral és 
az 1883 évi május G-iki közgyűlés 41 113 szánni vég­
zése értelme szerint 12 db. ezüst egy forintossal s 5 db. 
ezüst huszkrajcár mennyiséggel számtanikig és hclvescn 
üsszegezetteknek találta, ezek összevetése szerint az 

883-ik évi december 31 -ki pénztári maradvány tett 
707 frt. 522 i krajcár s 5 db. ezüst két forintos, űz ös­
szes pénztári vagyonállomány pedig 36169 trt 51 kraj­
cár és 5 dl), ezüst két forintos s az összes értéknemiiek 
a pénztárban tényleg hiánytalanul elhelyezve találtattak, 
miért is diesérőleg felemlítvén a bizottság azon pontos­
ságot, szabatosságot, ügyességet, melylvel pénztárunk ur 
számadásait vezeti s a vagyont kezeli s vikfoiatban 
tartja, — részére a felmentvényt megadatni véleméuvezi 

Hanthy Károly pénztárnok urnák dicséretes 
működéséért az egyesület elismerése nyilvánítása mel­
lett - az lS83-ik évről beterjesztett számadásai tekin­
tetében a bizottság véleménye elfogadtatván, a fidment 
vény megadatott, az 1883-ik évre a további számadás 
és felelet terhe alól felmentetik.

A kiadások 26. tétele alatt beszerzett ..Szolnok 
Doboka megyei magyar nemzeti színház“ sorsjegyek s 
27 tétel alatt beszerzett „Bucsii-Szt.-László s vidéke 
önkénytes tűzoltó egylet" sorsjegyei a sorsolás ered 
menye figyelemmel leendő kisérése s annak bejelentése 
céljából továbbá is pénztárunk urnák őrizete és keze 
lése alatt hagyatnak.

A gépkiállítás alkalmával vett s egyesek által 
átvállalt gépek árai lefizetésére kitűzött határidő Is,S3 
-ik évi december 31-én lejárván, ezek, úgy a Botka 
Imre ur örököseinél kinnlevő 100 frt kamatnélküli 
tőke, valamint a nagyszámú kamat s rendes tagsági 
díj, s egyéb egyesületi tőke követelések erélyes be­
hajtása eszközlésére egyesületi elnök ur e helvon is tel 
kéretik.

Minthogy pedig a pénztárnok számadásaihoz mel­
lékelt rendes tagsági dij hátralék kimutatásba előforduló, 
a fizetésre felszólított tagok közül sokan azon észrevételt te­
szik, hogy a tagságról lemondottak, - egyesületi titkár 
utasíttatik. hogy a lemondási bejelentéseket a jegyző­
könyvekből kiírva, az öszeállított kimutatást a közgyű­
lésre terjeszsze be.

16 78—1884.
Mosony megye gazdasági egyesületnek a gyom 

irtás iránt az egész országra szóló megfelelő szabály, 
rendelet alkotása végett a nmgu m. kir. földmiv« lés­
ipar- és kreeskedelmi minisztériumhoz intézett s hozzá­
járulás végett megküldött felirata, minthogy e tárgy­
ban Zalamegye törvényhatósági bizottsága már szabály 
rendeletileg intézkedett — tudomásul vétetett.

17/16—1884.
Olvastatott Zalavármegye tekintetes alispánjának 

1884 január hó 20-ról 16885. sz. a. kelt jegyzékirata, 
melyben értesíti az egyesületet, hogy a nmgu m. kir. 
belügyminisztérium egyetértőleg a nmgu tbldmivelés-. 
ipar- és kereskedelemügyi kir. minisztériummal, múlt évi 
1612 XI. k. sz. alatt kelt rendeletével utasította a tör­
vényhatóságot, hogy a szüretelés, kukorica szedés és 
más mezőgazdasági teendőknek, milyenek a tarlók és 
rétek felszabaditása stb. határidejét a mezei gazdaság 
érdekében szabályrendeletileg állapítsa meg, hogy an­
nak alapján az az ellen vétők hatóságilag megbüntet 
hetők legyenek, — miért is felhívja az egyesületet, hogy 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé terjesztendő 
véleményt adjon az iránt, váljon szükségesnek találja-e 
és a mezőgazdasági teendők mely ágaira nézve, hogy 
azok határideje szabályrendeletileg meghatároztassék ?

A sfcíiret határideje megállapítása iránt megyei 
szabályrendelet már létezvén, egyéb mezőgazdasági 
teendők u. m. kukorica szedés, tarlók s rétek felszaba­
dítása stb. határidői tekintetében az egyesület véleménye 
az, hogy ily értelmű szabályrendelet alkotása nem szük­
séges, sőt a tulajdonjog sérelme s a magánosok okszerű 
gazdálkodása megzavarása, annak 
kára nélkül végre sem hajtható.

Zalamegyében ugyanis elenyésző csekély kivé­
tellel a birtokrendezés — tagosítás, legelő elkfilönzés 
— mindenütt megtörténvén, más birtokán a magán

az az ellen 
törvények

súlya alá esnek, tagosított s rendezett határokban 
tehát épen nem lenne értelme a tarlók, rétek felszaba­
dítania ideje megallapítasanak, minthogy idegen birtokon 
ezen határidő lejárta után is tilos lévén a legeltetés. 
(-py ilv szabályrendelet csak is a saját tulajdonon való 
legeltetesi használat megszorítására vagy korlátozására 
hatna vissza, mert továbbá egy szabályrendeletnek 
mindenkit, tehat a nagy birtokost épen úgy mint a kö­
zép vagy kis birtokost — volt-úrbérest. —- a jog és tör- 
xény előtti egyenlőségnél fogva egyenlően kelletvén 
kötelezni, a felhívásban kiemelt jelzés szerint p. o. a 
kukorica szedés x'agy a tarló és rét felszabadítása ide­
jének szabályrendeletileg meghatározása esetében ugv a 
legnagyobb, mint a legkisebb tagosított birtoktulajdo- 
nosa is, s azokon gazdálkodó eltiltva lenne attól, hogy 
j). o. a korai fajú kukoricáját a kiéréskor letakarít- 
hassa, vagy rétjét, tarlóját akkor és úgy, a mint neki 
tetszik, vagy gazdálkodási rendszere, gazdaságának be­
osztása igényli, legeltethesse, használhassa, — már pe-

hátrálna, gyak ran
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vagy közös legeltetés törvény szerint tilos, s a 
vétők, kart okozók az áltanános fenvítő
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szabad rendelkezési jogának oly erőszakos megsértése, a 
birtokosok gazdaszati uiaganviszonyaiba a közhatóság 
vészéről oly illetéktelen betolakadás lenne, mely az 
általános jogelvek szerint meg nem engedhető, s a mi­
hez a közhatóságoknak s magának az államnak sincs joga.

A tagosítatlan s oly határokban, melyekben a le­
gelő elkülönítés még meg nem történt, a tarlókon, par­
lag földeken, ugarokon, sarja kaszálás után a réteken 
a közös legeltetés még fenn állváu, ez e minőségben s 
rímek mikénti gyakorolhatása az illetők összeségének 
magán gazdálkodási jogkörébe tartozik, ha és a meny­
nyiben tehát ily helyeken akár a legeltetési használat 
mérvére, akár módozatára vagy idejére nézve korlátoló 
szabályokra lenne szükség, azokat a fennforgó helyi 
körülményekre tekintettel az eddigi gyakorlat szerint 
az illetők maguk —- tekintőleg törvényes képviseletük 

állapítják meg, e tekintetben tehát az eddigi gya­
korlat és szokás továbbra is fentartandó s a megyei 
szabályrendelettel legfeljebb csak ez lenne kimondandó. 

Mely vélemény a tekintetes megyei alispáni híva
megküldetnitálnak hivatkozott felhívására tisztelettel 

katároztatott.
18 89—1884.

I' öldmivelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium közölvén a mezőgazdasági munkások hi­
ánya vagy feleslege bejelentési; végett a közgazdasági 
■ Ivadőkhoz intézett köriratát, azok kifejtendő tevékeny­
em lehető támogatása mellett készséggel megajáltatik.

19 29.
Megyei alispáni hivatal értesítése, hogy a szarvas­

marha tenyésztés emelése céljából alkotandó szabályren­
delet tervezetnek hatósági szempont és célszerűség te-

szükebb 
és

29-én tartott

egy
megvizsgálása

körű küldöttség által leendő 
tárgyalása rendeltetvén el, a
megyei bizottsági kozgy

kiutetében 
elóleges 
in. e. otóbt
12484 szánni végzésével, ezen ügy csak is a f. e. má­
jus hóban tartandó megyei bizottsági közgyűlésén nyer­
het elintézést, tudomásul vétetett.

20.
Hat darab sertés kannak kiváló jeles törzsből az 

egyesület által a jelentkező községek, ilyenek nem lé­
tében egyesek részére kedvezmények mellett átengedése 
végett beszerzése a tett inndítvány folytán elhatároz­
tatván, a szükségletnek a költségvetésbe leendő felvé­
tele végett a határozat pénztárnok urnák kiadatni 
rendeltetett.

Az idő előrehaladtával a megjelentek száma meg­
fog vván, a termény kiállítás iránti részletes intézkedés 
a jövő közgyűlésre maradt, s elnök ur megköszöni a
közreműködők szívességét, a közgyűlést bezártnak nyil­
vánította. K. m. f.

Szigethy Antal m.
titkár.

k.

Elnöki jelentés a gazdasági ej tje sídet VESS. működéséről 
Tekintetes közgyűlés!

Midőn az 1883-ik évi január 9-én tartott közgyü- 
lé-re elnöki minőségemben első jelentésemet az egyesü 
I t előző évi működéséről beterjesztettem, sajnálatomat 
kellett kifejeznem, hogy nem mutathattam rá az egyesü­
let működésének oly eredményeire, melyek megyénk 
Me zőgazdasági állapotára gyakorlatilag észlelhetők, ta­
pasztalhatók lettek volna.

Es habár a jelen alkalommal is nagy sajnálatomra 
részben ezt ismételni kény telem ttetem, teljes lelki meg­
nyugvással és örömmel jelezhetem, hogy az egyesület 
működési szelleme, tevékenységi buzgalma, a közjóra 
irányult törekvése oly csalhatatlan tényekben nyilvánult, 
melyek ha a nagyközönség által kellőleg felismertetnek, 
h lhasználtatnak és az egyesület azok tovább fejlesztő 
seben a mulhatlanul megkívánta tó érdeklődéssel s támo­
gatással istápoltátik, megyénk gazdasági állapotára nagy 
horderejű, áldásos befolyást eredményezhetnek.

A módosított alapszabályok jóváhagyása folytán a 
Keszthely és Zala-Egerszeg vidéki gazdakörök megala­
kítása eélhavétele következtében, a Keszthely vidéki 
gazdakör már az 1883-ik évi február hó 18-án megala­
kult, liviv iránt általános érdeklődés mutatkozott ugyan

taggal30 rendes és 12 évi fizetéses

razdának 2750tíz
vetőmagot osztott ki,

liléi
is az év folytán 
szaporodott.

E kör az 1883-ik évi őszsze 
kilogram jeles minőségű őszi búza

továbbá állandó gyümölcs kiállítást s ezzel kapcso­
latban gyümölcs árucsarnokot nyitott, mely intézmény 
nem csak a termelő, de főkép a fogyasztó közönség ér­
dekéből is felette célszerű és gyakorlati, még is valóban 
szomorú, hogy sem a termelők által nem támogattatok, 
mert az egész időszak alatt csak három kiállító által 
használtatott, sem a fogyasztó közönség által fel nem 
kerestetett.

Ezen felül tartott a kör egy borászati előadást és 
egy gyűmölcsészeti felolvasást is.

A körnek az egyesülettől az 1883-ik évre nyert 
javadalmazása 500 forint volt, a melynek miként lett 
felhasználásáról a számadás eddig beterjesztve nem lett.

A Xala-Egerszeg vidéki gazdakör az alakulás meg­
kísérlésekor ugvan érdeklődés hiányából nem létesülhe­
tett, de annál örvendetes!) esemény, hogy megyénknek 
éppen egv oly vidékén, melyen a mezőgazdaság észlel­
hető elhanyagolt állapotban volt, Nagy-Lengyel vidékén 
a nagy-lengyeli körjegyzőség nyolc községeiből Skublics 
•lenő ur dicséretes buzgalmából s tevékenységével a 
Xagy-Lengvel vidéki gazdakör megalakítása végett az 
1883. dec. lOiki közgyűlésre jelentkezés tétetvén, az 
alakulásra Skublics .Jenő m elnökül kiküldetett, s mint 
a jelen közgyűlésen élőin g /lelni log, azon kör még­
is alakult.

Az egyesület erőtelj' Ölűk odráéin •/, a pénz és 
szellemi erő megnyerése |- I inh l' l.ol .szili- Ag, .. lévén a 
közönségnek minél nagyobb
boevonása, a belépésre <• megy*

s./.íl Ollóin ii / < g \ e.nlllel lie.
'll! I o I- ' I9il i le ■ i in i In I ■ II

osztályú polgáraihoz buzdító felhívásokat bocsájtván ki. 
e felhívások, de hinni merem, hogy még inkább az 
egyesületnek új erővel s folytonos élénk tevékenységével 
a közönségnél maga iránt félköltött bizalom s a várható 
eredmények iránt táplált reménynél fogva az 1883. dec. 
31-ig a rendes tagok 87-ről 139-re igy 52 taggal, az 
évi fizetéses tagok 32-vel szaporodtak; — továbbá 7 
tiszteletbeli tag választatott; s a jelentkezett néptanítók 
s körjegyzők közül 13 közreműködő tag felvétetett úgy. 
hogy az egyesületnek az 1883-ik évi december hó 31-én 

volt alapító tagja 136
rendes „ 139
évi fizetéses „ 32
tiszteletbeli „ 13
közreműködő _ 13

összesen: 333
Az 1883-ik évben Keszthelyen egy rendes, Zala 

Egerszegen egy rendes, s öt rendkívüli közgyűlés; — 
Keszthelyen egy, Zala-Egerszegen négy igazgató választ­
mányi ülés tartatott.

A beérkezett ügy darabok száma 358, melyek el in 
tűzése folytán különösen megemlíthetők :

a nmgu földmÍvelés-, ipar- és kereskedelmi kir. 
minisztérium 19366 1883. sz. a. adott jóváhagyása foly­
tán a községi- és körjegyzőknek s néptanítóknak díjfi­
zetés nélkül az egyesület közreműködő tagjaiul felvétele 
iránt az alapszabályokhoz tett pótintézkedés, a mely­
től a nevezetteknek a néppel való közvetlen érintkezé­
sénél fogva az egyesület céljainak megismertetése, a 
nép érdeklődésének felköltései, s az egyesületi műkö­
désbe bevonása remélhető;

a tenyészkerüieteknek az egész megyére megál- 
lapitasa;

a szarvasmarha tenyésztés emelése céljából a te­
nyésztésre alkalmatlan apaállatok kizárása céljából sza­
bályrendelet alkotása végett a megyei törvényhatósági 
bizottság megkeresése s annak felhívása következtében 
a szabályrendelet tervezetének elkészítése s beterjesztése ;

a soproni kereskedelmi s iparkamarától érkezett 
megkeresés folytán a nmgu földm Ívelés-, ipar- és keres­
kedelmi kir. minisztériumhoz adandó főjelentéséhez a 
zalamegyei 1882-ik évi mezőgazdasági viszonyok mi­
kénti alakultáról adott kimerítő értesítés;

a megyében kölcsönös tűzkár biztosítás létesítése 
iránt alólirt által tett. a Keszthelyen tartott közgyűlés 
által elfogadott, s részletes javaslat tétel végett a kikül­
dött bizottságnak kiadott indítvánv; 

a romániai határzár fenntartása; 
a gyártott boroknak természetes borok gyanánt 

forgalomba hozásának korlátozása iránt törvény alkotása 
végett a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi kir. minisz­
tériumhoz intézett, pártolás végett a megyei törvényha­
tóságnak, közgazdasági előadónak s valamennyi gazda­
sági egyesületnek megküldött felirat;

továbbá azon intézkedés, mely szerint: 
az egyesület a gazdasági egyesületek országos szö­

vetkezetébe belépett;
tudakozó iroda állíttatott fel, mely szerint az egye­

sület tagjainak gazdasági termények, állatok, gépek, 
eszközök egyéb, szükségletek eladására vagy vételére 
vonatkozó ajánlataik vagy tudakozódásaik az egyesület 
közlönyében s Értesítőjében d íj m e ntese n közöltéinek, 
a beérkező értesítések az illetőknek a titkár által tudo­
másukra juttatnak, terménymustrák az egyesület helyi­
ségében elhelyeztetnek, a hol azok megtekintethetnek s 
további értesítések díjmentesen adatnak;

végre az 1884-ik évre a munkaterv megállapítása 
úgymint:

I. a szarvasmarha tenyésztés emelése céljából jelcsb 
tenyészanyag beszerzése s terjesztése 1790 frt erejéig:

II. tenyészmarha díjazás 1884. jun. 19-én Keszt­
helyen, 1884. juh 22-én Zala-Egerszegen, 1884. auguszt. 
11-én Nagy-Kanizsán tartandó országos vásár alkalmával 
36 drb. tíz frankos arany díjai;

III. csikó legelő bérlet közvetítés a csikótulajdo- 
nosok javára 300 frt segély nyújtással;

IV. községi faiskolát eredményesen kezelő népta­
nítók díjazása tíz frankos arany díjai ;

V . 1884. szept. hó 7—9-én Zala-Egerszegen me­
gyei termény kiállítás rendezése;

VI. vetőmag beszerzés közvetítés 100 frt segélye­
zéssel ;

a keszthelyi körnél:
a) állandó gyümölcskiállítás fentartása s ott díjosztás;
b) a kör tagjai részére konkoly választó beszerzés,
c) vetőmag kiosztás folytatása.

Az egyesület kérelme folytán Pal urn by Gábor 
Bogláron székelő szőlészeti vándortanitó az okszerű sző­
lőmetszésnek elméleti előadás mellett gyakorlati bemutatá­
sára a nmlgú kir. minisztérium által kiküldetett, ki e 
működését az 1884. év folyamán teljesitendi.

Az egyesület vagyoni állása volt az 1883-ik év 
december 31-én: frt kr.
1. Készpénzben pénztári maradvány 707 521
2. alapító tőke:

a) rendes kötelezőben — 7200 —
b) kötelező nélkül — 808 —
c) kötelező és kamat nélküli tőke 100 —-

3. ideiglenes kötvényekben — 635 —
4. szőlődézsnia váltsági kötvényekben 8900 — -
5. földtehermentesítésí „ 1680 —
6. egységes államadóssági „ — 300 —
7. 5% magyar papír járadék „ — 4300 — -
8. takarékpénztári betétkönyvekben 6206 86
9. alapító tőkék utáni kamat hátralékok 3420

10. tagsági díj hátralékokban (18- 30) 1830 -
11. ideiglenes kötv. utáni kamat hátralékokban 72 13
12. nyilvántartatni rendelt egyleti követelésben IS
13. ércpénzben 5 drb. ezüst két forintos

összesen: 36169 52- 3
és öt darab ezüst két forintos.

A megvív.iy.iiIt i/íímmlások, melyeket pénztárunk 
úr példám szí III pi ml I laoiiggí» I vezet. II pénztár állapotát
ii'glu-’.rhli 11'oí liüt-aoi'.g (j*,| a \ t tag lat ha 11 elótetjes:

! tették, azért azokat ismételten felsorolni felesleges lévén, 
csak azt tartom szükségesnek megemlíteni, hogy a gép- 
kiállításon egyesek által megtartott gép.-k árának fize­
tési határideje dec. 31-én lejárván, ezen még künnlevő 
635 Irt egyleti követelés és 72 frt 13 kr. kamathátra- 

j lékai behajtandók; továbbá, hogy
az 1882 ik év végén volt 4150 frt alapító tőkeka- 

i mat hátralékból a 11 számú végzéssel leirt 1200 
írt tőke 1881. dee. 31 én fennállott 850 frt kamarhát- 
raléka s ugyanaz 1200 frt tőkének az 1882-ik évi va­
gyonkimutatásban felvett 5°60 frt kamatja összesen 
910 frt leiratása után az 1882. évi 3240 írt — és a 
fennmaradt 8000 frt alapító tőke 1883-ík évi 400 frt 
kamatjaival együtt a 3640 frt kamatokból az 1883-ik 

! folyamában csak 220 frt folyt be, s így a hátralék 3420 
frt maradt, mely összeg behajtása iránt — minthogy ez 
különben mind biztos helyen van — erélyes intézkedé- 

■ sek lennének közgyiilésileg teendők.
A tűz- és jégkárbiztositási díjak utáni járulék az 

1883-ik évben 388 frt 74 krt tett, — az 1882. évben 
1 a jégkár biztosítási 79 frt 65 kr. s a tüzkári 223 frt 
! 44 kr. volt.

Az egyesület gyümölcsfa kertjeiből az 1883-ik év 
folyamában 860 drb. nemes gyümölcsfa — a tagoknak 
20 krral, nem tagoknak 30 krajcárjával számítva, to­
vábbá 2930 darab különféle csemete adatott el, mely 
eladásból 224 frt 40 kr., az eladott gyümölcs s véle­
mény nemekből 51 frt 47 kr. folyt be.

Az 1884-ik évre megállapított költségvetés szerint 
2288 frt 01 kr. hiány lévén, a munkaterv s költségve­
tés felterjesztésével a nmlgú földmivelés-, ipar- és keres­
kedelmi kir. minisztérium megfelelő segély nyújtásra 
felkéretett, — eddig azonban csak is a csikólegelő bér­
let sikerülése esetére helyeztetett kilátásba 200 frt se­
gély, — a bőrgyártás és hamisítás akadályozására tör­
vény alkutatása végett felterjesztett kérvényre nézve 
azon értesítés adatott, hogy megfelelő intézkedés végett 
kérvényünk a nmlgú kir. belügyminisztériumhoz tétetett 
át, a többiekre azonban válasz eddig nem érkezett.

Az egyesület tehát feladata tudatában teljes buz­
galommal működik kitűzött céljai megvalósítására, sza­
kadatlanul fogja folytatni — hiszem — jövőre is mű­
ködését, s bizonnyára nem rajta múlik, ha a közönség 
meg nem értve az egyesület jóakarata, önzetlen, a köz­
jóra irányuló törekvéseit s hideg közönynyel fogadva 
működéseit, kellő sikert nem eredményezhet.

Ismerve azonban a megye közönségének hazafias 
buzgalmát, reményiem, hogy velünk vállvetve s minket 
vállalatainkban hathatósan támogatva, a megye anyagi 
jóléte emelésére szerencsével működhetünk.

Hazafiui üdvözlettel:
Háczky Kálmán m. k.

elnök.
_17—-18. 1884.
A zalarneyyei gazdasági egyesületnek 1883-ik éoi decem­

ber hó 31-ről vagyonkimutatása.

Vagyon minősége o. e.

frt kr.
1 Pénztárt maradvány ő. db. ezüst 2 frtos és

készpénzben —- — —
2 Alapitó tőkék:

1882. évi december hó 31-én 
volt összesen — 9.300 frt

az ide mellékelt 11 194.
1882. sz. közgyűlési vég­
zés alapján tőke tészen 1.200 irtot

van tehát 8.100 frt.
vagyis:
a) rendes kötelező levelekben
b) kötelező levél nélkül
c) kötelező és kamat néll üli tőke hát 

hátralék (Botka Imre féle)
3 Ideiglenes kötvényekben:

1882. évi december 31-én 
í volt — — — 744 frt.
az ide mellékelt 362 1881 
számú értesítés szerint 1883 

I évi június 16-án szaporo- 
dott — — — 25 írta

j lenne tehát
ja számadás bevételei 60 és 
I 61 folyó számai alatti tőke- 
i törlesztés azonban tészen

707

van tehát —
Szölödezsmawltsági kötvényekben:

1882. évi december 31-én 
volt — — — 11.200 frt.

a számadás bevételi 48, 49 
és í)l folyó számai szerint 
történt eladások folytán! 
apadás tesz összesen 2300 frtot

van tehát —
Földtehermentesitósi kötx enyekben:

1882. évi december hó 31-én volt, és je­
lenleg is van —-

6 Egységes államadóssági kötvényekben:
1882. évi december hó 31-én volt, és je 
lenley is van — —

5" „ magyar Papír járadékkolvenyekben :
1882. évi december hó 31-én 
volt — — — 1.300 írt

a számdás kiadásai 6 és 7 
folyó számai szerint tör­
tént vásárlás folytán szapo­
rodás tészen összesen 3000 frtot

van — —
8 Takarékpenztari beteli könyvekben:

18S2. évi évi december hó 31-én volt es
1 jr/enlri/ is nin — — —

7200
800

I

100Í

635

8900

1680

300

4300

626086

SÍI

*I

I
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Vagyon minősége

9 Alapitói tökék utáni kamathatralékban:
1883. évi december 31-én 
volt -— — — 4.150 irt.

Ebből levonandó:
a) az ide mellékelt 11 104.

1882. számú közgyűlési 
végzés alapján törölt 1200 
frt tőkének 1881-ik év vé­
gével fennállott kamat hát­
raléka — —

b) ugyanazon tökének az 
1 *82-ik évi vagyonkimu­
tatásban felvett i 882. évi

850 frt.

5" u kamatjai

<//.'/

60 frt. 
910 írt.

marad 3240 írt.
Ehhez hozzá jön azonban 

a jelen vagyonkimutatás 
2 folyó száma a) és b) 
pontjai szerinti *000 irt. 
alapi tó tőkének 1883-ik évi 
5",, kamatja, mely térzen 400 frtot

U) frt
2.861 frtot

Kellett volna tehát befolyni 
1883-ik végéig összesen 3640 ttnak 

Befolyt pedig a számadás 
bevételi A. fejezete szerint 220 frt. ^ 

van tehát alapító kamathátralék
10 Tagsági díj hátralékokban:

.1882 évi december 31-én volt 2.846 frt. 
Hozzájön ehhez az 1882-ki 

h á tra lék k i m u tatás ból k i m a - 
radt Tánezos János, Szűcs 
Dezső és Bogyay János 
urak 1882-ik évi tagsági 
díjhátraléka á 5 frt vagyis 

Ez térzen 
Ebből levonandó: 

ja) az ide mellékelt 11 195.
‘ ; 1882. sz. közgyűlési vég­

zés alapján, az ebben meg­
nevezetteknek 1881. év­
végével fennállott tagsági 
díjhátraléka fejében törölt 
összesen — ' —

b) Koeh Mihály és Vucsák 
Miksa 1882-ben elhalt ta­
gok kivételével, a végzés­
ben megnevezett többi 9. 
tagnak az 1882-iki va­
gyonkimutatásában íel vett 
tagsági díjai á 5 frt s így 

('agyis levonandó

835 frt

45 frt. 
”88(TfrtT 
198 OrtT 

tag­
marad tehát 

Ehhez hozzájönne!, az 1883-ik évi 
sági dijak és pedig:

a) Zalai nemesi pénztár 
évi adománya

b) 139 rendes tag á 5 frt
c) 21 évi fizetéses tag á 1 írt

vagyis
:Kellett volna tehát befolyni 
! 1883-ik év

300 írt. 
695 frt.

21 frt. 
1016 Ir t?

végéig össze
sen

'Befolyt pedig a számadás 
B. fejezete szerint összesen

2997 ftnak 

1167 frt.
van tehát tagsági díjhátralék —

11 Ideiglenes kötvények utáni kamathat­
ralékban :

az egyidejűleg bemutatott részletes hát­
ralék i kimutatás szerint van —-

12 Nyilvántartatni rendelt egyleii köve­
telésben :

42 114. 1883. sz. közgy 
eladott 1.500 óla
lő vesszőért —

végzés szerint,

o. e.

frt kr.

3420

1830

72 13

z rizling gn'ói- El'ES SZÓ-

13 Érczpénzben:
18

1882. dec. 31-én volt: ezüst 5 db. 2 trios, 
12 db. 1 frtos és 5 db. huszas, melyből 
a számadás bevételi 67 folyó száma* 
szerint be váltatott 12 db. 1 frtos és ö 
db. húszast : van tehát 5 db. ezüst 2 fi tos 1

Összesen: 36160 51 -

Kelt Zala-Egersaegen 1883. december 31-én.

Hanly káioly m. k.
egyl. pénztárnok.

Jegyzőkönyv,
felvétetett a keszthely-vldéki gazdakörnek 1883-ik évi dec. 

hó 7-én tartott közgyűlése alkalmával.
Jelen voltak: Bogyay Máté elnöklete alatt Ambrus 

Mihály, Balázs Árpád, Bogyai Kálmán, Csesznék László, 
Csanády Gusztáv, Csigó István, Eöry Miklós, Erős Ist­
ván, Forster Ferenc, Kiss József, Major Vendel, Xun- 
kovits Vilmos, Novak Károly, Oltay Gedő, Sói vom v 
Lipót, Soós Mihály, Skublics Sándor, Svastits Gyula, 
Parszam Pál, Trstyánszky Lajos, Tóth Lajos, Villásy 
Pál és Henseh Árpád utóbbi, mint jegyző.

1. Elnök a jelenlevők szives* üdvözlésével a gyűlést 
megnyitván, a múlt közgyűlés hitelesített jegyzőköny­
vének bemutatása után leiolvastatja a folyó hó 4-én 
tartott választmányi gyűlésről szóló jegyzőkönyvet.

Tudomásul vétetik.
2. A szakosztályok szervezésére áttérve elnök saj­

nálatának ad kifejezést, hogy dacára az egyes tagtár-
I sokhoz intézett felszólításoknak, mégis csak keve- 
j sen jelentették be abbeli szándékukat, hogy melyik 
j szakosztályba kívánnak felvétetni.

Ennélfogva indítványozza, hogy a végleges szer­
vezkedés céljából a közgyűlés a be nem jelentett tago­
kat a szakosztályokba oszsza be s ennek alapján az 

I egyes szakosztályok tisztviselőit válaszsza meg.
Ezen indítvány elfogadtatván, az egyes tagok a 

szakosztályokba beosztattak, minden szakosztály részére 
! egy elnök, egy alelnök és egy jegyző választatott, mi- 
: szerint a kör tagjai névre szóló értesitvényekkel ezen 

intézkedés eredményéről értesíttessenck, mely határozat 
végrehajtásával titkár bízatott meg.

3. Elnök a községi megbízottak megválasztására 
vonatkozólag indítványozza, hogy a kör területén létező

i községek névsora felöl vas tassélc és az egyes községek 
! számára megbízottak választassanak, kiknek feladata:

1) Uj tagokat gyűjteni.
2) A tagsági díjak beszedése körül közreműködni.
3) A gazdakör részéről tervbe vett és veendő in­

tézkedéseknél, vetőmag kiosztás, díjazások, statisztikai 
adatok gyűjtése stb. körül segédkezni, bennük vélvén 
a kör azon közegeket bírni, kiknek segélyével inteutióit 
érvényre emelhetni reméli.

Jelen indítvány elfogadtatván, a közgyűlés meg­
választja az egyes községek részére a megbízottakat, 
azonban sajnálattal tapasztalván, hogy számos község léte­
zik. melyben a kör jelenleg taggal nem rendelkezik, elha­
tározza, miszerint ezentúl a tagok gyűjtése erélyesebben 
felkarolandó, az eddig megválasztott községi megbízót 
tűkhöz e végből aláírási ivekkel ellátott fellövök öltöz­
tessenek és a mennyire csak lehet, a lelkészek, körjegy­
zők és néptanítók a kör érdekeinek megmérettessenek, 
mely határozat végrehajtásával elnök és titkár bízatnak
mcg-

4. Az 1884-iki munkatervre vonatkozólag elnök a 
folyó hó 4-én tartott választmányi gyűlés javaslatát ter­
jeszti elő, mely némi módosítással el is fogadtatott.

A jövő évi munkaterv ennek alapján következő­
képpen állapíttatott meg:

1) Az állandó gyümölcski állítás ezentúl is fentar- 
tandó azon kiilömbséggel, hogy buzdítás céljából a ki­
állítók közük azok, kik kiválóbb terményekkel részt 
vesznek, jutalom díjakban részesítendők, mely célra pénz 
helyett kertészeti eszközök, gyümölcsfák, oltógalyak, 
jó kerti magvak, elismerő oklevelek stb. kitiizendők. A 
díjak beszerzésére 80 forint irányoztatik elő.

2. Egy konkoly választó rosta beszerzése határoz- 
tatott el azon célból, hogy az a kör tagjainak használatra 
naponkint fizetendő 50 krért kikölcsönözendő; a befolyó 
összegek javítási és törlesztési célokra, illetve új gépek 
beszerzésére fordítandók. A trieur beszerzésére 160 frt 
irányoztatik elő; a beszerzéssel az elnök, a trieur elhe­
lyezésével és kikölcsönzésével a felelősség mellett a tit­
kár bizatik meg.

3. Az irodai költség, tekintettel arra, hogy a kör 
jövőben nagyobb mérvű tevékenységet óhajtana kifejteni, 
100 írtban állapítatott meg.

4. A titkári fizetésre, mint eddig 200 frt irányoz­
tatik elő.

5) A gazdakör területén különböző helyeken tar­
tandó értekezletek megtartására 60 frt irányoztatik elő 
azon célból, hogy ezen összegből az értekezőre illetve a 
titkárra ilyen alkalmakból háramló útiköltségek és napi­
díjak fedezhetők, az útiköltségek felszámításánál a me­
gyei kilometerdijak legyenek mérvadók; a napidíjak :> 
írtban állapíttattak meg.

A gazdakörnek jövő évi költségvetése ennélfogva 
600 frtnyi szükségletet mutat fel.

5) A választmánynak azon indítványa, miszerint, 
tekintettel arra, hogy a vetőmag kiosztás iránt általános 
érdeklős mutatkozott, a kör kebelében vetőmag közve­
títő állomás szervezhessék, egyhangúlag elfogadtatott.

Az állomás vezetésével titkár bízatott meg oly 
formán, hogy a kör tagjaihoz felhívást intézzen, misze­
rint azok, kik kiváltó minőségű vetőmaggal nevezetesen 
búza, árpa, rozs, zab, lóher, luezerna, répa mag, bur­
gonya vagy kerti magokkal rendelkeznek, ebből az 
eladási ár és mennyiség kitételével mintákat küldjenek 
a titkárhoz, hol ezek bármikor megtekinthetők. Titkár 
a ^beérkezett ajánlatokról a kör tagjait időközönként az 
„Értesítődben értesítendi és a nála jelentkező venni 
szándékozókat az eladókhoz utasítandja. A közvetítésért 
semmi díj nem jár.

6) A választmánv a kör területén a gazd. hitel­
ügyet fejleszteni óhajtván, következő indítványt terjeszt 
a közgyűlés elé:

Tekintettel arra, hogy a zalamegyei gazdasági 
egyesület tetemes tőkével rendelkezik, mely jelenleg 
legnagyobb részt pénzintézeteknél van elhelyezve, mely 
azonban az egyesület,- illetve a kör tagjainak méltányos 
feltételek mellett kikölcsönözve, sokkal hasznosabb, ren­
deltetésének inkább megfelelő elhelyezést nyerhetne.

A zalamegyei gazdasági egyesület megkeresendő, 
miszerint álapítaná meg azon módozatokat, melyek mel­
lett fent nevezett tőkének bizonyos része a keszthely 
vidéki gazdakör tagjainak köicsönképckiadható volna.

Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatván, a kér­
vénynek a Zalamegyei gazdasági egyesülethez leendő 
fölterjesztésével elnök tir bízatott meg.

7) Elnök ur indítványozza, hogy lótenyésztésünk 
fejlesztése érdekében a gazdakör részéről lépések teen­
dők, hogy ezentúl tény észirány un k nak jobban megfelelő 
állami mének birtokába juthassunk.

Jelen indítvány elfogad taván, elhatároztatott, hogy 
a gazdakor sajat kebeléből küldöttséget meneszt méltó-
ságos Kozma Ferenc miniszteri tanácsos úrhoz azon 
célból, hogy a lótenyésztés ama avatott vezetőjétől meg­
felelőbb nu-n két kieszközöljön. A küldöttségbe tekin­
tettel a 4 járásra következő tagok választattak meg: 
Bogyay Máté elnök, Koller Ferenc, Hertelendy József,

Bogyay István, Br. Putheány Géza, Svastits Gyula, 
Skublics Sándor, Nunkovits Vilmos, Koller István. Fors­
ter Ferenc, Gr. Batthyányi Ernő és Bogyay János.

S) Elnök a gazdakör folyó évi pénztári számadását 
mutatván be, felkéri a közgyűlést, miszerint ennek át- 
vizsgálá.'át eszkölzöné.

A közgyűlés Ambrus Mihály, Koller Ferenc és 
Trsztváuszkv Lajos tagtársakból álló bizottságot biz 
meg a pénztári számadás átvizsgálásával.

9. Elnök a folyó évről szóló és • . alatt idezárt 
zár jelentést olvastatja fül.

Tudomásul vétetett.
10. Elnök felhívja a közgyűlés figyelmét a délutáni 

Villásy Pál tagtárs által tartandó gyümölcsészeti előadásra.
Szives tudomásul szolgál.
Több tárgy nem lévén, elnök megköszönvén a 

számos jelen levőnek szives tiirelét és közremű­
ködését berekeszti a gyűlést. Kmt.

Jegyezte:

Bmjyay Máté m. k. Henseh Árpád m. k.
keszthely-vidúlii gazdakör elnöke. titkár.

337. 1883.
Zárjelentés

a kesztheh/ndéki gazdakörnek 1883. éri működéséről.
Felölrosta főtt az 1383. der. < -én tartott közip/ii lésén.

Midőn a keszthely vidéki gazdakörnek első évi mű­
ködéséről a tisztelt közgyűlésnek számot adni van sze­
rencsém, legyen szabad kiemelnem, hogy a folyó ered­
ményei mérvadóknak nem tekinthetők, a mennyiben az 
idő legtetemesebb része szervezkedési és alakulási elő­
munkálatok által volt igénybe véve és ámbár az 
első év tapasztalatai nem épen vérmes reményekre bá­
torítanak, mindazáltal néhány örvendetes mozzanat mégi - 
constatálható.

Első sorban kiemelendőnek véljük, hogv körünk 
iránt általános érdeklődés mutatkozott; ugvanis alakú 
láskor volt a t a gok létsz á ma következő:

alapító tag ...........................55
rendes „ ...................... 25
tiszteletbeli tagok .... 11
évi fizetéses „ . 0

összes--n: 91
Jelenleg van pedig:

alapító tag......................................55
rendes ................................ 55
tiszteletbeli tag ......................11
évi fizetéses .......................................12

összesen: 133
Nem mondhatjuk ugyan, hogy tekintetű i a kör 

terjedelmes területére ama számok kielégítenének, ko- 
I rántsem, hanem figyelembe véve a kezdet nehézségeit, 

valamint különösen a föld mi velő osztályt jellemző cse­
kély érzékét egyesülési és szövetkezés! ügyek iránt, az 
elért eredmények legalább olyanok, hogy némi réméin t 
nyújtanak, miszerint talán idővel sikerülni fog ezen 
akadályt is érteni az érdeklődés hiányát, legyőzhetni.

A körünk által életbe léptetett intézmények kö­
zül első helyen emeljük a vetőmag kiosztást, im Ív 
iránt általános érdeklődés mutatkozott. Fgyanis 10 gazda 
társunknak 2750 ko. őszi búza osztatott ki, mi a kör 
nek 17 frt. 55 krnyi költséget okozott. —.Ha körünk­
nek csak ezen ügyet is úgy sikerülne fejleszteni, mint 
kívánatos volna, azt hiszem körünk működése nem 
volna hiába való.

Kevésbbé nagy voit az érdeklődés gyümölcs ki­
állításunk iránt, melyben mindössze 3 tagtárs vett 
részt; azomban van reményünk, hogv jövőben e téren is a 
tervbe vett ujjitások következtében szebb eredményt 
fogunk elérhetni.

Végül pedig még a körünk részéről rendezett 
borászati előadásról kell megemlékeznem, melyet 
f. é. szept. 22-én Csanády Gusztáv tagtársunk tartani 
szives volt. Midőn értekezőnek szakavatott fejtegetései 
ért a kör nevében köszönetemet kifejezem, el nem hall­
gathatom egyúttal, hogy az előadás iránt tapasztalt 
csekély érdeklődés szomorúan érintett, — még pedig­
azért, mert erős meggyőződésem, hogv a kölcsönös 
eszmecsere, ha valahol, épen a gazdaság terén légiid 
vösebb kihatású, az okszerűbb eljárásoknak legbiztosabb 
terjesztője és a haladás legen Ívesebb előmozdítója.

Tisztelt közgyűlés! Mint az imént felsorolt tón vek­
ből meggyőződni méltóztatott, — ha csak ámítani nem 
akarjuk magukat, — be kell vallanunk, hogy az ed 
dig elért eredményekkel korántsem lehetünk meg­
elégedve, — ilyen működés mellett körünk jövőjét ve- 
szélyezetlnek látom! Szerény nézetem szerint legveszé­
lyesebb ellenségünk az eddig tapasztalt közönyösség, 
mely minden fejlődésnek gátat vet; ezt legyőzni legelső, 
legfontosabb feladatunk, melynek megoldására mindnyá­
junknak kell szövetkeznünk, mert az egyesnek műkö­
dése itt elégtelen.

Midőn tehát tisztelt tagtársaimat közös ügviink 
érdekében fokozott közreműködésre telkérném, legyen 
szabad körünk nevében eddig kifejtett buzgói ságit kért 
legőszintébb köszünetenmek nyilvános kifejezést adni.

Bogyay Máté m. k.
készt, gazdakör elnöke.

tieiyi, megyei es
Állandó választmányi gyűlés.

bizottság folyó évi május hó 5 iki 
1883. évi megyei

vegyes

A törvény ható- ág 
ilésén felveeiidi 

házipénztári-, u tfen tartási-, betegápu 
lasi-, katonabeszallasolasi- és meterelap zárszám 
tárgyában teendő veteményes jelentés elkészítése 
az állandó választmány ülése folyó évi ápril hó 19-én 
ug\an a fen tki tett bizottsági közgyűlésen felveendi 
eg\éb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásánál 
előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülé

végett
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tőb e v*\ i api il lio «jO-aii mindenkor délelőtti 9 órakor 
/aki-Eger.szegen a nagymegyeház 
megtartatni.

A zala-egerszegi tekeegylet folyó hó bán tartott 
közgyűlésén az 1884. évre a tisztikart* következőleg ala 
kitatta inig. 8zeghő István elnök. Kovats Kárólv alelnők, 
lies«-lián t i villa ügyész, Hajik István pénztárnok, Kaf- 
ttiiv l»eki <s Szalay László jegyzők. Választmányi 
tagok ( dr. Gyömürey \ inee, Somogy János, ti id ró László, 
-rid Festetits Kenő, Ldvardy Ignác, Horváth Bertalan! 
tlr. Háry István. Vizy tiyrda, Remete Sándor, Hra- 
|„)vszky f lóris, Szalay Ferenc, Simon István. — Yé«ül 
kimondatott, hogy kedvező idő esetén az évad ImsvAt- 
1,,-itőn veendi kezdetét.

Köszönetnyilvánítás. Ressenvev Lrnó országgvii- 
lési képviselő úr a zalamegyei tanszermuseum részére 
á t'rtot kegyeskedett adományozni, mely nagylelkű 
adományért hálás köszönetét fejezi ki a tanszerniuseumi
bizottság.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter tiorzó János 
Csáktornyái kir. járashirosagi írnokot a pápai kir. járás­
bírósághoz helyezte át.

Gyászjelentés. Alulírottak mélyen szomorodott szív­
vel jelentik Ivováts József urnák, nyugalmazott takarék- 
jiéii/.tari pénztáritoknak szívbaj következtében folyó hó 
i-en délután 2 órakor élte 81-ik évében történt gyászos 
elhunytat. 1 Iliit tetemei folyó hó 9 én d. u. 4. órakor 

I helyheli sirkertben fognak örök nyugalomra elhelvez- 
tetni; a szent mise áldozat pedig ugyanaz nap reggel 

■s órakor fog az Lrnak a helybeli táratemplomban 
beiinitattatni. Áldás és béke hamvaira! Smelka Ferenc 

Smelka István gyermekei.
A Papa-keszthelyi vasút ügyében az „Unió“ épít­

kezési társulat igazgatósága az érdekeltséghez legköze- 
|t hl) intézett levelében tudatja, hogy az előleges megbe­
szélés értelmében hajlandó a társulat a Pápa-szén t-györ- 
:;vi helyi érdekű vasút építéséhez szükséglendő 1.000,000 
írt elsőbbségi tőkét megszerezni és ezen vonal kiépítését 
az Arail-kőrösvölgyi vasút mintái alapján elvállalni, ha 
az érdekeltek az ehhez szükséges egy millió forintnyi 
tűkét részvényekben beszerzik és ezenkívül a föld és 
épületi 'k kisajátítását, az ezzel járó mellék munkálatok­
kal együtt saját költségükön szerzik meg. — A kész- 
[M'iiz.beli tnlajdonképeni költség, a földkisajátítási és 
jiénzheszei'zési költségek nélkül — a társulat számítása 
szerint 2.1 98,9o3 írtban van előirányozva, melv az 
érdekeltség részére Lóskay úr által készített kültségvc- 
te-t 502496 írttal múlja felül. Ezen külömbözetet a tár­
sulat szerint okozza: a pálya nagyobb hosszúsága a Ta- 
[Milczához való közelebb vitel folytán, több kisebb vonal 
hosszabbítás, a 3. csatlakozó pályaudvarnak a pápainak, 
drveeseriiiek és szeiit-gyöi gyillek önálló telepei és pedig 
ah, tél- és magas építményekre

ajátságos menetpari''V íjnál li es
vonatkozólag

beszerzése.
végül
Nagy 

hogy az érde- 
iz általános árak igen

ív ást gyakorol végül a kiilömbüzetri 
kéltség által készíttetett tervben 
.i/acsonyak és azóta nemcsak az anyagok ára szállt te 
teinesen feljebb, hanem a munkabér is aránylag sokkal 
nagyobb.

A kozigazgatasi bizottság április havi ülését í. hó 
v--áii tartotta tilavina Lajos főispán ur Öméltóságának 
elnöklete alatt. Az ülésről szóló részletes közleményün­
ket lapunk legközelebbi száma fogja hozni.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi szegény 
gyermekek karácsonyfa egylete a nyilvánosság utján mély 
k.'.szünetét fejezi ki a zala-egerszegi takarékpénztár rész­
vény társulatnak azon nagylelkű adományáért, hogy az 
egyesületet 25 írt segélyben részesíteni kegyeskedett.

A zala-egerszegi Társaskor folyó évi április hó 
19 én szombaton este új helyisége birtokbavétele alkal­
mából Kummer Gyula ur kávéházi nagy termében „meg­
nyitási estélyt“ rendez, melyre a u. é. közönséget — ta­
gokat és nem tagokat — tisztelettel meghívja a választ­
mány. Külön meghívók nem küldetnek szét.

Meglövő. A zalam. ált. tanítótestület a.-lendvai 
jár. tatiítóküre Dob romikon f. é. május hó 8-án tartja 
meg tavaszi közgyűlését, melyre a tagok, a tagokul be­
lépni kívánó járási tanítók s a tanügy barátai tisztelet­
űd nieghivatnak. A gyűlés kezdete 91 órakor. Tárgyak. 
;i A kiír által megállapított tételek: 1) Gyakorlati ta­
nítás. ■_> I Az osztatlan népiskola órafelosztása. 3) Az ói­
vá- inán \ ok csoportosítása a hasznos ismeretek szerint 
hi rálát). 4) Az osztatlan népiskola tanterve (bírálat), b) 

Az országos tanitógyülés javaslata folytán a központi 
választmány által kitűzött tételek: o) A népiskola s a 
közegészségügy. 3) A felnőttek oktatása a magyar be 
s/.éi 1 elsajátítása érdekében. 7) Az ismétlő oktatás, c) 
Egyes tagok által bejelentett tételek : 8) A múzeumok­
ról. (.i Énektanítás a nem magyar tannyelvű népiskolá­
ban. Vek intettel a tárgyak sokaságára, a tagok
pontos megjelenésre keretnek. A.-Lendvan 1884. apr. 9. 
Iványi Andor jár. tan. köri ein.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö és beteg- 
segelyezö egyesülete f. hó 20-án d. u. 2 órakor saját 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: Ellenőr helyettes választása; kimutatás 
a pénztár negyedévi állapotáról; intézkedés a könyvtár 
megalapítása tárgyában; indítványok. —- Indítványok 
az alapszabályok 9. §. e) pontja értelmében a közgyű­
lést 24 órával megelőzőleg az elnökséghez írásban 
adandók be.

Tűz Ütött ki városunkban a csapó utcán virág­
va árnapján d. e. 11 órakor. A harangok félreverésére 
az isteni tiszteleten levő közönség tódult ki se regesen a 
templomból a vész színhelyére. Dacára a szélcsendnek 
és a gyorsan érkezett segélynek, három szalmás ház lett 
a lángok martaléka. — A tűz támadásának okát kitudni 
nem lehetett.

Egy folt a tanügy egén cim alatt a következő 
közlemény küldetett be szerkesztősegünkhöz: Hogy a 
magvar tanitói kar tekintélyét leginkább a hivatlanok
rontják le, azzal épen semmi újat nem mondok; 

ország elismeri maga a törvény 
tízért igyekszik gátolni ilyen avatlanok a tani-

ismen ezt az
is.

tói karba való jutását'; de hogy mindennek dacára 
még is megtörténik az, hogy ilyen egyénekre bízzák a 
nemzet zsengéinek nevelését, az ha nem is épen nagyon 
ritka, de elég nagyon szomorú s el kedvetlen itő újság. 
Hogy milyen könnyen veszik némely községek a gyer­
mekek taníttatását, szégyenítő példája a novai plébániá­
hoz tartozó Mikefa község. Ez ugyanis nemrég h ivott 
meg (hogy azzal a nagyon közönséges kifejezéssel ne 
éljek: fogadott meg) üresedésben lévő félig-meddig 
rendszeresített tanitói állomásra egy Valentin Károly 
nevű volt zala-egerszegi börtönőrt, ki állomását ápril 
elején el is foglalta. Hogy mennyire van képesítve az 
illető egyén pályájára, eléggé kitűnik abból, hogy még 
eddig nem volt más, mint szolgaidrósági hivatalszolga s 
börtön őr. Tulajdoképpen hol a hiba, nehéz megmondani: 
a küzségben-e, mely azért, hogy képesített tanítót el­
tarthasson, az anyagi áldozatot sajnálja, vagy pedig az 
ujonsült tanítóban, ki elég meggondolatlan volt magát 
feltolni oda, hová nem való, vagy tán épen más kö­
zegben '? Ajánljuk e ritka esetet megyénk érdemdús 
tanfelügyelőjének mindenre kiterjedő becses figyel­
mébe. — X.

A szent-gróthi országos vásáron f. hó 9-én egy 
cipőkkel és kalapokkal jól megrakódott gyanús egyénre 
akadt a vásártéren cirkáló csendőrség s nem tudván 
igazolni, hogy hol és mily utón jutott a nála volt tár­
gyakhoz, a csendőrség őt letartóztatta.

Kegyetlenül bűnhődött lopásáért Kis-Görbőn Né­
meth Vendel parasztgazdánál szolgálatban volt Csarmasz 
József 2o éves cseléd, a ki már többször lopással be 
volt fogva. F. hó 5-én saját gazdája padlására lopódzott 
füstölt húst lopni, a mit gazdája észreve vén, fiával együtt 
vasvilla- és fejszével fegyverkezve, a létra aljánál lesték. 
A mit sem sejtő szolga a lopott hússal jól megterhelve, 
jő lefelé a létrán, mikor a gazda fiával együtt úgy üsz- 
szeverték, hogy ott mindjárt halva rogyott össze. A tet­
tesek bűnüket bevallották és illetékes intézkedés végett 
a sümeghi kir. járásbíróságnak átadattak.

Megégett. Bártolits Mártonná szül. Szlerbádt Anna 
alsó-mihályoveczi lakos f. hó 7-én égési sebek következ­
tében meghalt. A teljesített vizsgálat adatai szerint ne­
vezett nő nyavalatörésben szenvedett s e rohamok őt f. 
hó 3-án épen akkor lepték meg, midőn — egyedül le 
vén hóim — csecsemőjét a konyhában a tüzhelv mellett 
szoptatta; a szerencsétlen asszony a tűzbe esvén, testé 
uek egy része szénné égett, ellenben a konyha talajára 
gurult gyermeknek semmi baja sem lett.

Az oláhcigányok vakmerő garázdálkodását eléggé 
igazolja ama körülmény, hogy f. hó 2-án reggel a Szent- 
Ivántól kiindult vonatot a Henyehegy körül a nagy cso­
portban tanyázó cigányok elkezdték kőzáporral kemé­
nyen ostromolni, úgy hogy a vasúton utazó közönség- 
saját védelme szempontjából kénytelen volt a kocsikban 
jól félrehúzod ni a hulló kövek, cserép és üvegdarabok 
elől. Esztergál vidékén meg a baromfiak teljesen ki­
pusztulnak s egy csapat gyanús oláhcigány feltartóztat 
tatván, mindjárt az első kocsin vagy. negyven darab 
döglött tyúk és réce volt. Nyilvánvaló, hogy a gaz horda 
etette meg a falu szárnyas állatait, hogy igvlopás nélkül 
jusson a megdöglött állatokhoz. — Lapunk más helyén 
közöljük a cigányok ellen kiadott alispánt rendeletet. 
Most a községek elöljárói vannak hivatva elsősorban e 
tolvaj nép ellen szigorral eljárni és igy a közönséget 
örökös zaklatásuktól megszabadítani.

Öngyilkosság. Zala-Koppányban két héttel ezelőtt 
tűz ütvén ki, tizenkét gazda háza lett a lángok marta­
léka, kiknek azomban házai b ztosítva lévén, vesztessé 
gük részben fedezve lett. A szerencsétlenek közt volt még 
Rajky István jómódú gazda is, kinek három, egymás mel 
lett levő háza égett le s kára a 2000 frtot meghaladta 
s biztosítva semmije sem volt. A szenvedett nagy vesz­
teség, más részt a nejénél legutóbbi időben észlelt nagy 
mérvű iszákosság annyira elszomorították, hogy éles bo­
rotvával éjjel nyakát átmetszette és hat napi iszonyú 
kínok után meghalt.

A boros palackok és sörös poharak hitelesítésé­
nek ellenőrzése tárgyában a földmÍvelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi kir. minisztérium a törvényhatóságokhoz 
a következő rendeletet bocsátotta ki; „Az 1870. évi 
2102 s%. a. kiadott rendelet értelmében minden oly nyil­
vános helyen, hol bort vagy sört mérnek, a boros pa­
lackoknak és sörös poharaknak az ezen rendelet L, 2. 
és 3. §.aiban előirt módon meg kell jelezve lenniük. 
Újabb időben azomban sűrűbben panaszok érkeznek 
hozzám, melyek szerint a nevezett helyeken oly boros 
palackok és sörös poharak használtatnak, a melyek vagy 
épen nem, vagy ha igen, hamis jelzéssel vannak ellátva. 
A fogyasztó közönség nevében figyelmeztetem a törvény- 
hatóságot az ilyetén visszaélésekre és felhívom, hogy az 
idézett rendelet értelmében az e nyilvános helyeken 
használt edényeket koronként vizsgáltassák meg és sza­
bálytalanság esetén a rendelet 7. §-a alapján járjon el.“ 
Széchenyi.

Meteorologie észleletek Csáktornyán január hó­
ról. Közép légnyomás: 729'2 mm; legnagyobb légnyo­
más: 77)391 mm. 1-én reggel 7 órakor; legkisebb lég­
nyomás : 7307 mm. 24-én reggel 7 órakor. — Közép 
hőmérséklet: 0'6°C; legnagyobb hőmérséklet: f 10'0°C. 
24-én d. il. 2 órakor; legkisebb hőmérséklet: - 14*2°C.
2-án reggel 7 órakor. — Közép páranyomás: 3*7 mm. 
A levegő közép nedvessége: 83*1" Közép felhőzet: 4*1. 
Közép szélerősség: V4. Összesen észlel te tett 93 szél és 
pedig: északi: 18; északkeleti: 1; keleti: 7; délkeleti: 
3; déli: 36; délnyugati: 7; nyugati: 8; északnyugati: 
7. Szélcsend megfigyel tetett 6-szor. A légköri csapadék 
(hó és eső) havi összege: 1L60 mm. —Február hóról. 
Közép légnyomás: 751*2 mm; legnagyobb légnyomás: 
758-8 mm. 18-án d. u. 2 órakor; legkisebb légnyomás: 
742*3 mm. 25-én d. u. 2 órakor. — Közép hőmérsék­
let: f 1*7°C; legnagyobb hőmérséklet: f 12*6°C. 24-én 
d. u. 2 órakor; legkisebb hőmérséklet: 6.1°C. 19-én reg­
gel 7 órakor. — Közép páranyomás: 4*6 mm. A levegő 
közép nedvessége: 83*7° 0. Közé]) felhőzet (0-tól 10-ig

szél és pedig: északi: 15; északkeleti: 4; keleti: 19; 
délkeleti: 2; déli: 34; délnyugati: 4; nyugati: 5; észak- 
nyugati : 2; szélcsend 2-szer figyeltetett meg. A csapa­
dék havi össege: 10*60 mm.

Az „Ezeregy Éjszaka“ Il ik füzete is megjelent 
Nádor Kálmán kiadásában. Az első füzet megjelenését 
méltán jeleztük örvendetes esemény gyanánt utóbbi szá­
munkban ; örvendezve fogadta azt az egész sajtó s az 
olvasó közönség is, mely jó ízlését mételyező olvasmá­
nyok által el nem veszítette. Jelen füzet az elsőhöz ha­
sonlóan igen díszes kiállítású s a 8-ik éjszakótól a 14-ig 
terjed, magában foglalva számos szép regét, közöltük a 
„Halász és a szellemét", melybe fűzve van aztán 
„A görög király s Du bán orvos“ s. a. t. Ara 25 
kr. Előfizetés utján is megszerezhető a mű; 10 füzeten­
ként 2 irt oO krjával; az egész mintegy 36 füzetből 
fog állani.

Az „Olvasókor" ez. szépirodalmi regény folyóirat, 
melyben az „A 1 v aj á r óu, „() n gyilkosnő na p í ó j a", 
„Párisi kőid us nő leánya“, „Rejtett milliók“ 
rendkívül érdek feszi lő regények jelentek meg, ötödik 
évfolyamának második felét a „Gyémánt király“ 
kitűnő történeti regény nyel kezdi meg, mely XV. és 
XX I. Lajos francia királyok fényes udvarában játszik; 
nagy szerep jut benne: Mária Terézia leányának, a hi­
res szépségű Mária Antoiuettenek, a vérpadon szeren­
csétlen véget ért XX l. Lajos francia király nejének. A 
regényt művészi kivitelű képek díszítik. — Az „Olvasó­
kör" előfizetési ára negyedévre vagyis 6 füzetre 1 Irt 
50 ki'., mely a kiadóhivatalhoz (Budapest, stáció utca 
31. sz.j intézendő Az „Olvasókör"-!, mely mellett más 
hasonló vállalatok elhomályosulnak, ajánljuk t. olvasóink 
szives figyelmébe. Mutatványszomok levelezőlapon való 
megkeresésre, bárkinek ingyen és bérmentve küldetnek.

„A foldadó kataszter rövid és népies ismertetése“
emui munkának szerzője értesíti a gazda közönséget, hogy 
a jelzett műnek első kiadása az egész országból sza­
kadatlanul érkező megrendelések folytán elfogyott. A 
második kiadás sajtó alatt vau. Pár nap alatt meg- 
küldhető. Ajánljuk egyesek, de különösen községek fi­
gyelmébe. Megrendelhető: Szalay Pál in. kir. kataszt. 
felügyelőnél Budapest Lánczhid utca 11. 3.

Hazánk népköltészeti kincstárából, A „Magyar 
Dal-Album“-ból ez év folyamán jelenik meg az X. kö­
tet, a 801 —1000 számú dalokkal, és pedig 10 havi fü­
zetben, lüzetenkint 20, tehát 10 füzetben összesen 200 
dalammal zongorára alkalmazva. A most megjelent áp­
rilisi füzet tartania következő: 1. Fakó lovam hej be 
tarka. 2. Falu végén van egy kis fehér ház. 3. Falu 
végén kurta korcsma. 4. Fáj a szivem, jaj angvalom. 
5. Fehér cipó, szalonna. 6. Fehérvári dombon ülő cigá­
nyok. 7. Fehérváron szép az élet. 8. Fekete szárú cse­
resznye. 9. Fekete tyúk iromba. 10. Fel! fel! vitézek 
a csatára! 11. Felülről fordított a szél. 12. Fogy már 
a nap melege. 13. Fütyül a szél. 14. Gábor deák mé­
lyen elmerülve. 15. Ha betekint a betyár a csárdába. 
16. Ha kimegyünk rózsám a szőlőbe. 17. Hallja-e, hallja, 
kis violám ? 18. Halvány arcom két kezembe. 19. Ha
madár lehetnék. 20. Ha még egyszer lány lehetnék. — 
Az ötödik évfolyam előfizetési ára bérmentes szétküldés­
sel 10 füzetre 1 írt 80 kr., 5 füzetre 90 kr., egy-egy 
füzet ára 25 kr. — Előfizetések postautalványon a„Ma­
gyar Dal-Album" kiadáhivatalához Győrbe intézendók.

N y i 1 t t é r )
X an szerencsém t. e. ismerőseimmel tudatni, misze­

rint Adélé leányom egybekelés! ünnepélye Gyáram 
Xilmos úrral folyó évi ápril hó 20-áu délután 11 , óra­
kor fog megtartatni a helybeli izr. imaházban.

Zala-Egerszeg 1884. ápril hó 12.
Mayer Jakab.

X au szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogv 
ügyvédi irodámat f. hó 10-én az ólai utcában a Bako­
nyi-féle házban helyeztem át.

Weisz Izidor
köz- és váltó ügyvéd.

A MOHAI
Á G

E S
____  FORRÁS

hazánk egyik legszónsavdúsabh

SAVANYITVIZ E
kitűnő szolgálatot tesz uz emésztési zavarofnt’d

I s a gyomornak oz idegrendszer bántálintim alajitdó 
I bajaiban. Általában a az mt, d azon kiíróknál 
I váló figyelmet érdemel, melyekben a szerei élet támo­
gatása és oz 'idegrendszer működésénélí* föl fokozása 

I ki cdnat os.
Borral használva kiterjedi kedveltsvguek 

örvend.
j 1883. évben 1 millió palaczk szál­

líttatott el.
Fris töltésben y
mindenkor kaphatóí \Z I

L X/C L c7
---- m kir udv

ásvány x iz-szállilónál Ilpesten.

Úgyszintén minden gyógyszert,!rban, fűszerkereske­
désben és vendéglőkben.

Ede

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vallal a Szeri.
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1629 tk. 1884.

Póthirdetmény,

A zalivegcrszfgi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a Benko JÓZSfcf zala­
egerszegi lakos végreliajtatónak Reizmüller György t.- 
egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni <4;> trt s 
jár. iránti végrehajtási ügyében ;>63 s84. sz. a. kiboesá- 
tott árverési hirdetményben a zala-egerszegi 2166. sz. 
tjkvben foglalt Reismtiller Károly és lit ismülh-r György 
nevén álló A. f. 674. hrsz. ingatlanra 86 írtban, — t- 
677. hrsz. ingatlanra 16 írtban, - t- 1-8;). hrsz. in­
gatlanra 64 írt 56 krban, — a zala-egerszegi 2164. sz. 
tjkvben ioglalt Reismiiller György, X erona es Karoly 
nevén álló A. j. 3299. hrsz. alatti ingatlanra 185 írtban 
megállapított kikiáltási árban Zala-Égerszögen a kir. tör 
vényszék telekkönyvi iroda helyiségében
1884. évi április hó 30-ik napjának délelőtti 10
órájára kitűzött árverés az 18M. LX. t. e. 6>7. i?-a 
alapján Kamán Mihály végrehajtató érdekében t< 66 trt 
tőkekövetelése s járulékai kielégítése végett megku­
tatni fog.

Kelt Zala-Égerszögen 1884. évi April hó 5-én.
A kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság.

Bámulatos oScsó áron kaphatok:
Mindennemű legszebb kivitelű

táj- sport- genre- és szent 
olajnyomatu képek,

aranyozott keretben, 1 0*g' 11 B gí" X G 1) 1) 
\ i t 1; tszl(*kl )B 11.

A leo’esinosabb nionogrammos-, jelvényes- 
domborn vomatú-, fehér és szines, ngv- 
szinte másnemíí levélpapírok, dobozban 
és tasakban, gyári árak mellett.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok, 
rajz- és irodaszerek, l‘61ldkiX Üli j11 —
tányos áron.

Breisach Sámuel
könyv- papír- és zenemű kereskedésében

Zala-Egerszegen.

= Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan >r 
eszközöltetnek. == ^

vrw v ixtrxr'xr xu ww w -xr x

<lária-Czeli Gyomor-Cseppek

r
►

►

►

►
►

►

)
jeles hatású gyógyszer a gyo­
mor minden bántalmai ellen és 
leliilnmlhatlan az étvágy Idánv, 
evomor gyengeség, rosszagú le­
hellet, szelek, savanyú fel böfö­
gés, kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés. hugvkőképződés, túl­
ságos n vá 1 kak epződé s, sá i-gasá g, 
undor és hányás, fő Iá jós dia az 
a gyomorból ered), gyoinorgöres, 
• zékszorulat, a gyomornak tul- 
terlieltsége étel és ital által, 
giliszta, lép- és máj betegség, 
arany eres bán túlinak ellen.

Egy üvegcse ara használati utasítással 35 kr.
Zala-Égerszögen kapható Hollósy József úr 

gyóg vszertárában.
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Főraktár Bra Ív Károlynál Kremsierben az
„Őrangyalhoz1

526. 1884.

címzett trv óév szert áriain. :>:
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Árlejtési hirdetmény.
A halápi rom. katli. templom helyreállí­

tási munkálatait a nagx'méltóságú vallás- ' és 
közoktatási m. kő", minisztérium 1884. évi 
március lm 25-én kelt 10992. számú magas 
redeletével .'1427 Irt 96 krnvi összeggel 279 
kézi és 255 igásna] szám erejéig engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből ti ha­
lápi plébánia irodájában folyó 1884 évi áprii 
ho 17 en reggeli i0 órakor írásbeli ajánlatok 
eltogndásáx ;tl párosult nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni, melyre vállalkozni számlékozé>k azzal 
hivatnak meg, hogv az árlejtésheni résztvevés 
esetére, magukat a fent kitett összeg 5%-va.l 
mint bánat]>énzzel ellássák, melv vállalkozás 
esetében 10" „ biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fennebb kitett nap reg­
geli 10 «éráig tógád tatnak el ; ezekben az aján­
lattevő neve, lakása es polgári állása pontosan

kiteendő, továbbá számmal és szóval kiíran­
dó azon szásztóli elengedés, melyért ezen munká­
latokat elvállalni szándékozik, világosan kife­
jezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat 
és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé­
lyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10%-ja 
készpénz vag\" elfogadható állampapírokban 
csatolandó.

A tervezetek, miiszerelvénxek és feltételek 
a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszegen 1884. áprii hó 2-án.
2 2. Zalamegyei m. kir építészeti hivatal.

kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1884. március hó 21-ik napján 
az alsó lendvai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

7811 tkv. 1884. sz.

Árve vési hirdetmény.
Az alsó-lcndvai kir. járásbíróság mint tlkvi ható­

ság közhírré ti-szi, hogy dr. Pollacsek Arnold mint Ind­
ia tinez-vidéki takarékpénztár vezérigazgatója végrehaj- 
tatónak Ennényi Lotti térj. Fuchs Jánosné és Ennényi 
János alsó-lcndvai lakósok végrehajtást szenvedők elleni 
73 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő. Alsó 
Kendva községhatárában fekvő, az alsó-lendvai 165 sz. 
tljkvben A. T 1. sor Öl6 lírzi sz. a. felvett ingatlanból 

,-ed részben Ennényi Lotti és Emiénvi János nevén 
álló s az adó alapján 68 írtra becsült részre, úgy az 
alsó-lendvai 1668 sz. tljkvben A. f. 1. sor 483.6. hisz. 
a. egészben Ennényi Lotti és Erménvi János nevén álló 
s az adó alapján 246 írtra becsült ingatlanra az árverést 
6)8 és 240 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a lonnebb megjelölt ingatlan az 
1884. évi május ho 31-ik napjai délelőtt 10 orakor
a.s alsó-lendvai kir. járási)Íróság telekkönvvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 16 11 „-át vagyis 6 trt 86 krt és 24 irt 90 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 igában jelzett 
árfolyammal számított és 1881. évi november hó -en
• > *>•>•,> »>OOL>. sz. a. kelt igaz.ságügvminiszteri rendelet 8 ipában
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Nabráczky Lajos
kir. aljbiró.

Kitii ti tettet ett Bécs Triest 1882, Kecskemét, 
Fehérvár, Wels.

Egger- féle dij j utalni azott
különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan isnn-rt és ki­
tüntetett szer köhögés, rekedtség és elnjálkásodás ellen 
elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajeáros eredeti do­
bozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kap­
hatók.
n rom nvhoi oil OVI Egger-féle Sodapasztill.ik vfj 011.101 UclJ Lile 11 mindenféle gyomorhajok,
emésztéshiány, gyomorhév, béltunyaság, görvély, halvány­
ság, ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, kémé­
nyen olvadnak, kellemes Ízűek és elősegítik a könnyű lelek- 
zést. Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmolmövény cukorkái
(lichenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyiimölcs- 
izüek. különösen ó ják a lé zési szerveket a száradástól. 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik 
hivatásuki ál lógva sokat beszélnek. <4 i.e mulaszszák ezen 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze­
rezhetők : egy doboz 15 kr.

Egger val. mandula formájú ina­
iul,. Ív rmLzwi Csomagolva, valódi amerikai hártya- 
Icl LeI f.) U11 U U11 papírzacskókban. Biztos óvszer köhö­
gés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta­
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek 
semmiféle gyomorsavat. Egy eredeti zacskó 10 kr.

Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók 
Zala-Egerszegen Hollósv Jó séf; Nagy-Kanizsán Bein 
József és Präger Béla. Szombathelyen Iiudolt Alajos és Si­
mon Gyula gyógyszerészeknél. — *—33.
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Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a leyjutanyosabban és a leij- 

biztosabbaii egyedül és kizárólag a
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szerkesztőségétől (Budapest, X Jl-ik kér. Károlykörut 7. szám) rendeltetnek meg.

A következő előnyök biztosíttatnak : 1. Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. - 2. A meg­
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti megtakarítja a külün-külün szállítási költseget.

csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10° ,,-ot engedünk s 16 Irton felül portómentesen— 3. A
szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállítá­
sokat X ajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli. Minden küldeményért hármas jótállás: a cégé, a Spedi­
teure es a ,X. H- -e.

1 P \ouv\'!'iil/'mlníi'űw'Dűn-nl' • *Brázay-féle sóshorszesz. 42 különféle betegségben Mérhetetlen hatású,
1. UJ O^J KUlUlIIt^cobP^t/h • egy házban sem hiáuyozhatik, ára bő, 40 kr.— *Hungária kávé. Szalády 

Antaltól Gyomorbajban, bélhurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású Egészségesnek megbecsülhetetlen. Egy kilo 1 írt 20 kr 
Forty-féle egyetemes sebtapasz, mii den seb azonnali gyógyításra, árj szerint. — Weisz M.-féle universalis sebkenőcs, ára 30. 
50 kr. Hoff János-féle egészségi sörök 1 palack 60 kr., maláta-cukorkák 20 kr , maláta kivonat 70 kr. — Strausz B. mellsőre,

árából 21 kr — Gyógykiilonlegessegek lövök Józsel loraktaraból: szakaiinoveszto i irt oo kr — vas oravais o irt. — racza- 
lyI A. gyógyszertárából a következő nagyhírű elismert különlegességek : a) Fáczányi-féle magy. édesmustár gyomor- és bélhurut 
dien stb 1 írt vagy 50 kr. b) F. f. fogpapír fogfájás, arc- és fülszaggatás ellen. így csomag 70 kr c) F. f. Phenyl-szappan 
)őrbctegségck ellen 70 kr. d) Sóshorszesz, szakértő által, 1 írt 20 kr. .0 kr. — Különösen ajánjuk : *Szem-essentia dr. Lebo;stól

hűsítő labdacsai és mellpasztillái, árj. szerint. — Kárpáti egészségi lapdaesok köhögés, görvély, mellhajok ellen Friedrich főrak­
tárából 21 kr — Gyógy különlegességek Török József főraktárából: szakállnövesztő 2 frt 60 kr — Vas bravais 3 frt. — Fáczá- 
nyi 
ellen
bőrbetegségek . „ „
Francia szemgyógyviz, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy. hogy minden szemeire féltékeny egyetlen 
családnál sem s abad hiányoznia; gyenge, beteges, fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj, bántalom vagy betegségben 

I nélkülözhetetlen, minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medecina. 
Török Józsefen kívül kapható a vezérképviselönél: Müller L Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 90 kr. — ‘Trniös essentia. Arany 
érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágytalanság stb. esetén. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja. Török J -en kívül 
kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostélv-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn. u. — Köszvény- 
vászon török József gyógyszertárából — „Sznltána-növényszappan“, Nemencsek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szeplők, hajkorpa 
és migrain ellen, ára 35 kr. — Ezenfelül minden gyógy különleges» ég árjegyzék szerint.

UT>inni>ű gynpot • Blaháné arcpor, Müller M illatszer árából. Ugyanonnan mindennemű pipere- és illat- 
. 1 ípt 1 t-hZt 1 L K . szerek. — Manlusz-félc „Juno-crémé“ ásvány mentes, ártatlan szerekből, szeplők. maj- 

foltok ellen 1 frt 50 kr. — „Juno-passzta" az arc hófehérré tételére 2 frt. „Juno-puder” 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani 
intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kapós pipere-szerek. — l’j magyar liajfestő-szer a természetes szili visszaállításara. 
Tokody-féle, ára 2 írt, 50 kr. Sznltána-pipere-szappan. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert ára 
drb 1 frt. Nemencsek-féle. *Hajuövesztő-szer. Hausner R családi titka, ára 1 frt 40 kr. — Kzetieflül ni inden p i pe r e s z e r 
árjegyzék szerint,

mffü7tl9Q9 0'j ÁO Láyfurtflíii 0íl< IvpE • Az ”Elsó ni. fekete bőrkenóes-gyár4* gyártmányai 
. UdAlldödi^l Eb 11 clZLili bctbl l lKKclv . Fekete bőrkenöcs 1 trt 20 kr.. sárga 1 frt 50 kr. Ercz-

tisztitó 10 kr. Kettős velenczei bor-lakk 60 kr. xcmencsek féle. József főiig udv. szállítója Katonai, csendőri stb. szállító. - 
Egyetemes hidegenyv, Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr összeragasztására 20 kr. — Mosánszky-féle 
fénymáz. — Nemencsek-féle éretisztíto' 10 kr. — Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikk ered et 
áron.

TVivof 4 i*iiL rnliű Víl t • Eérti divatáruk és fekérnemüek Karitás Lajostól. — Egészségi fehérnemiiek és 
I’IX tibeti UK. 1 ILllctZílL . öltözetek dr. Jäger Gusztáv-féle, a budajn-sti főraktárból. — Kalapok. Nyerges M. 

gyárából. — Női divatáruk Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. ■— Női ruhák Friedrich-től, a volt Albert és Kiss főszabá­
szától. — Cipők, Lőrincz István gyárából urak. hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden áruk eredeti 
árjegyzék szerint.

\í 11 léi fin fVXl ólr • 4 Gsehwind-féle szesz . élesztő , likőr- és rumgyári részv. társaság Budapestem szesz-, éleszt«*-, 
AllllUtyiHC IC Tv . likőrből-, rumból- és eceteszenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fürdőintézet: József- 

I város, üllői-ut. Főraktár •. Károlvkörut 17 sz. báró Orczy-féle ház. — Bútorok, az I. bútor-ipar-társaságtól — Excellentszék 16 
féle célra Schuber. K.-tól. — Pénzszekrények, Weise Fr. udv. szállító. — Vashntorok Stitz Henriktól. Ágyneiiifiek Hüt ti 
Tivadar udv.iri szállítótól. Uvegnemüek Stölzle és fiai gyárából. — Kocsik Bogdán J. gyárából. — Lószerszámok Szi réti L.-tól. 
Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, konyliaeszközök Geitner és Rauschtól. — Billard és tekeasztalok Gyönsryössy J.-tól 
M Aristo lé ........................ "" .........önjátszó szalon hangszer 25 frt a főraktárból. — ..Orchestrion“ önjátszó óriási zenekar ára 1000 írttól fölfelé ; a főrak­
tárból. — Zongorák Lédeczy gyárából. — Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv. szállítónál. — Vadászati és úti cikkek Kertész 
Tódortól. — Gazdasági gépek Fehér Miklóstól. — Varrógépek Neidlingeriől. — Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitiv-r 
és Rauschtól — A legkitűnőbb eredeti francia pezsgő borok Jaques Louis Fréres francia eég budapesti vezérképviselőjétől, 
Müller L.-tól. Grand via de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blau ehe 1-ére ehois 3 frt 50 kr. (Soroksári u. 4. sz ) — *Es$eiitiak 
mindennemű likőr gyátására. Watterich Arnold gyárából — Sikerült és szép arcképek Veimann Ignác műterméből. Szén rajz 3 
frt. Krétarajz 6 frt. olajfestm. (életnagyság) 8 írttól tvlfelé A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arcképek, választási zászlók k. 
sz. Neumann lg. műterméből — Vésnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogramotok a legolcsóbb szabott 

! ár szerint. *Sehmie<lt Adolf és társa m. k. szab. bőrgyára szíj-, börnemüek- és gépszíjakban (Hársfa-utca 1 sz.) a monardiia leg­
nagyobb gyára. (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés. *Humayer Károly (Soroksári-utca 94. sz ) mészkő- és téglaégető gyárát mint 
Budapesten a legszolidabbat. legjutányosabbat és a legnagyobb szállításokra legképesebbet az építkező községeknek, liatóságoknak és 
magánosoknak legjobban ajánjuk.

Egyszóval minden munka és cikk. nyomatott árjegyzék szerint készíttetik és szállíttatik.
Első központi szetkiildési helye Magyarország összes kiviteli terményeinek, áruinak cs gyártmányainak. (Tokaji ménesi*, 

balaton-xidéki borok X ámossy Lajos utján, kőbányai sörök Ditricli es Gottschlig utján, huskonszervek a Weisz testvérektől, selmeci 
j)ipák Heller I -tol, magyar vas, acél stb. \ adhus l’ál K.-tul, lámpák. pa|*ír. szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb) mind leg* 
directebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint Kiégendő egy levelezőlapot írni a

D ..... . , , , „NEMZETKÖZI HIRDETŐ“
Pontos, becsületes es gyors szolgalat. 48-8 szert. (Budapest, VII. Károly-körut 7.)

Nyomatott özv. Tnliy R-míl Zala-Kgerszegen.


